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         Knihovna: Knížky i akce
V červnu zve Knihovna a IC na besedu 
o Českém rozhlasu Ostrava i o Srí Lance

8-9   TUTY SE MĚNÍ
Rozhovor s novou šéfkou „Jednoty“ 
Marií Rzepkovou o tom, jak bylo a bude

          JAK DOPADLY PŘIJÍMAČKY?
Školní poradenské pracoviště ZŠ Čeladná 
přináší souhrn výsledků přijímaček na SŠ

6 16

Kryštof 
Ambrůz, 
talent z Berušky, 

při vystoupení pro rodiče

(str.  18)
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
měsíc květen se již stal minulostí, ale 
přesto byl bohatý na události. Přáli jsme 
si všichni déšť, aby svlažil vyprahlou 
zemi. Přišly však tři dny pořádného lijá-
ku a rázem se z tolik potřebného deště 
stala skoro povodňová situace. 

Některá místa v řece Čeladence směrem 
na Podolánky jakoby nám chtěla připo-
menout stavy, jakých jsme byli svědky 
při povodni v roce 1997. Ze Smrku a Kně-
hyně se do ní valily desítky přírodních 
vodopádů, které Čeladenku naplňovaly. 
V některých lokalitách, podobně jako 
v roce 1997, se na místní komunikace 
a dopravní tepnu II/483 vedoucí přes naši 
obec valily z polí nekonečné proudy vody. 
Včas a obětavě naštěstí zasáhli naši ha-
siči Marek, Pavelec, Čajánek, Čanik, 
Balcar, Madry, Fabiánek a Prorok, kteří 
společně s pracovníky obce pod vedením 
Antonína Stýskaly čistili ucpané propust-
ky, a stavěním hrází z pytlů s pískem tak 
zabránili větším škodám na majetku ob-
čanů a obecní infrastruktuře,  za což jim 
patří velké díky.

den matek, pouť a akademie
Květen byl také měsíc, ve kterém naše 
maminky a babičky oslavily svůj svátek 
Den matek. Konečně se po dlouhých le-
tech vydařila pouť, a tak musel být spo-
kojen nejen sv. Jan Nepomucký z vaší 
účasti v kostele na mši svaté, ale i stán-
kaři a kolotočáři na parkovišti za základní 
školou. No a jako každoročně si na květen 
škola připravila svou akademii: v úvodu 
se rozloučila se svými deváťáky, odměnila 
a vyzvedla práci pedagogů a pak již děti 
předvedly svým rodičům, babičkám, dě-
dečkům a hostům skvělá hudební, taneč-
ní i sportovní pásma. O tom, že i ta letošní 
školní akademie byla vydařená, svědčila 
zcela zaplněná sportovní hala a obrovský 
potlesk všem vystupujícím. 

nová lázeňská tradice
V sobotu 25. května se pak v Beskyd-
ském rehabilitačním centru otevřela 
hlavní „lázeňská sezóna“. Akce, která 
tak trochu nahrazuje kácení máje, zce-
la nepochybně odstartovala další tradici 
v naší obci. 

začala stavba nad školou
V pátek 10. května bylo předáno staveni-
ště a byla započata akce s názvem Nové 
využití nástavby ZŠ  Čeladná – vybudová-
ní nových odborných učeben. Stavba by 
měla být ukončena do konce letošního 
roku. Dovoluji si požádat o shovívavost 
ty z Vás, kteří bydlí v bytech nad školou, 
a všechny upozorňuji na částečné ome-
zení pohybu okolo školy po dobu stavby. 
Dokončením této akce bude završena 
přeměna školy, která začala v letech 
1996–1997, kdy se na původně ploché 
střeše vybudovala nástavba s byty. Cílem 
aktuální stavby je vytvořit v nové části 
nástavby odborné učebny, aby ty stávající 
mohly uvolnit místa pro nové třídy v pří-
padě zvyšování počtu žáků v naší škole.   

o dalších investicích
Souběžně probíhají stavební práce na 
rekonstrukci Památníku Josefa Kaluse 
a od půlky června bude zahájena akce 
na dokončení úprav a přeměny zahrady 
v MŠ U Krtečka. Průběžně se obec sna-
ží vyspravovat místní komunikace a po-
kračují projekční práce vedoucí k získání 
stavebního povolení na výstavbu chodní-
ku směr Horní Čeladná. 

významné červnové dny
V měsíci červnu máme také několik vý-
znamných dnů, které je dobré si připo-
menout. Již první den měsíce června je 
svátkem všech dětí. Dovolil bych si při-
dat, že je svátkem nejen dětí, ale rodin 
obecně. Zejména v dnešní společnosti by 
měla rodina být pohromadě a věnovat se 
sama sobě. Rodina je nenahraditelná, to 
věděli i naši předkové, jen dnešní doba 
se všemožně snaží tento svazek a ro-

dinná pouta bagatelizovat. A to není ten 
nejlepší směr. Ano, život nám protéká 
mezi prsty, je čím dál rychlejší, jsme ur-
čitě uspěchanější, daleko více podráždě-
ní, ale rodina a děti jsou tím posvátným 
grálem, jež si nesmíme nechat nikým 
a ničím vzít.  

Ve čtvrtek 6. června se na náměstí 
v Čeladné uskuteční Čapí den. Jedná 
se o akci zaměřenou na poznávání živo-
ta čápů i jejich ochranu. Dopolední část 
programu bude určena školákům, odpo-
lední veřejnosti. Čápům na komíně naší 
kotelny se tak dostává zasloužené pocty. 

Světový den dárců krve si připome-
neme 14. června jako poděkování všem, 
kteří darují tuto životadárnou tekutinu 
na záchranu lidských životů. 

26. červen je Mezinárodním dnem pod-
pory obětem mučení a týrání, a to nejen 
fyzického, ale i psychického. Jakýkoliv 
způsob týraní je velký problém a tento 
den nás má upozornit na to, jak v přípa-
dě nouze někomu týranému pomoci a jak 
týrání přecházet. V souvislosti s rostoucí 
tendencí těchto případů bychom se měli 
nad tímto tématem zamyslet a připomí-
nat si ho i ve školách nebo spolcích.

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi popřát vám klidné prožití 
měsíce června. Těm, kdo již v červnu vy-
rážejí na dovolenou, přeji nejen krásné 
zážitky a zasloužený odpočinek, ale pře-
devším šťastnou cestu a návrat domů. 

 

Pavol Lukša

velké 

poděkování 

hasičům
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Zprávy z obce

Aktuality

Zastupitelstvo
Veřejné zasedání zastupitelstva obce se 
uskuteční ve čtvrtek 20. 6. 2019 od 16:00 ho-
din ve školní jídelně Základní školy v Čeladné. 
Srdečně zveme všechny občany obce.

Přerušení dodávky vody
Společnost SMVaK oznámila, že v pondělí 10. 
června od 8 do 12 hodin bude v části Čeladné 
(v okolí centra obce) přerušena dodávka vody. 
V době odstávky může mít voda krátkodobě 
zhoršené senzorické vlastnosti a není proto 
vhodné ji odebírat z vodovodní sítě a používat.

Přerušení dodávky elektřiny
Společnost ČEZ Distribuce upozorňuje ob-
čany na přerušení dodávky elektřiny v pátek 
7. června od 7:30 do 17 hodin z důvodu plá-
nované odstávky a prací na síti. Opatření se 
dotkne těchto domů: 122, 123, 124, 153, 210, 
212, 246, 288, 313, 329, 4, 400-412, 425, 427, 
441, 479, 489, 5, 500, 502, 514, 594, 595, 641, 
643, 684-691, 693, 694, 695, 724, 769, 791-794, 
832, 854, 922, a parcel č. 168/4, 35/1, 41/17, 
63/26, 63/3, 63/7, 66/38 a 66/39.

Uzavření pošty
V pátek 7. června bude z důvodu odstávky 
elektřiny uzavřena pošta v Čeladné. Poštovní 
služby budou zajištěny na poště ve Frýdlantu 
nad Ostravicí, která má otevřeno od 8 do 18 
hodin.

Dovolená obvodního lékaře
Obvoďák z Čeladné bude mít od 10. do 21. 
června 2019 dovolenou. Prosíme pacienty, 
aby si včas vyzvedli své léky.
Zastupující lékař pro akutní případy:
MUDr. Sýkorová (Ostravice)
telefon: 558 682 451
Ordinační hodiny: 	PO 	 13:00–16:00
                         	 ÚT 	 10:00–12:00
                         	 ST      	   7:00–10:00
                          	 ČT     	   7:00–10:00
                          	 PÁ     	   7:00–9:30

Změna otevírací doby lékárny
Z důvodu dovolené a nepřítomnosti lékaře 
mění čeladenská lékárna od 10. do 21. 6. 2019 
otevírací dobu.
Pondělí	 8:00–16:00
Úterý	 8:00–14:00
Středa	 8:00–14:00
Čtvrtek	 8:00–14:00
Pátek	 8:00–16:00

Předprodej na „Ladnou“
Vstupenky na festival Ladná Čeladná (2. a 
3. srpna) si můžete koupit v klidu předem a 
hlavně levněji! Lístky 
jsou už nyní k dispozici 
v Knihovně a informač-
ním centru Čeladná, 
při nákupu v předpro-
deji ušetříte 50 korun.
www.ladnaceladna.cz

Příspěvek pro majitele nemovitostí i letos
Informace k dohodám o poskytnutí příspěvku na údržbu nemovitostí

Na prosincovém zasedání zastupitelstva 
obce byl schválen rozpočet obce na rok 
2019, ve kterém je i pro rok 2019 počítáno 
s výdaji na poskytnutí příspěvku na údrž-
bu nemovitostí. 

Systém je nastaven na stále stejném mo-
delu a poskytování příspěvku bude probíhat 
jako v předchozích letech. 

Stejně jako v minulých letech bude obec 
poskytovat občanům příspěvek na údržbu 
nemovitostí, který bude představovat 50 % 
daňové povinnosti zaplacené v roce 2019, 
přičemž podmínky pro poskytnutí tohoto 
příspěvku se oproti loňsku nemění. 

Připomínáme, že na vyplacení příspěv-
ku na údržbu nemovitostí má nárok občan, 
který je vlastníkem nemovitostí na území 
obce Čeladná  (rodinný dům, bytová  jed-
notka či jiný objekt) a je k 31. 12. 2018 trvale 
hlášen v obci Čeladná. Nárok na poskytnutí 
příspěvku na údržbu nemovitostí je ve výši 
50 % daňové povinnosti (daň z nemovi-
tých věcí) pro rok 2019 a má ho stejně jako 
v předchozích letech také poplatník daně 
z nemovitých věcí vlastnící v obci objekt 
k trvalému bydlení, tj. objekt s číslem po-
pisným (např. vlastník žije mimo obec, ale 
vlastní na území obce dům, kde žijí rodiče, 
příbuzní apod.). Stejně tak má nárok na po-
skytnutí příspěvku podnikatel podnikající 
v obci, u něhož došlo k navýšení daně opro-
ti roku 2009. V praxi se tedy bude jednat 
o stejné podnikatelské subjekty, které spl-
nily podmínky předchozích let. 

Kdo má nemovitosti i jinde, musí vyčíslit 
daňovou povinnost v Čeladné
Příspěvek bude vyplácen na základě do-

hody o poskytnutí příspěvku na údržbu ne-
movitostí. Občan s sebou přinese doklad 
o zaplacení daně z nemovitých věcí za rok 
2019. Pokud občan – vlastník – má ve svém 
vlastnictví ještě další nemovitosti mimo ka-
tastrální území obce Čeladná, je nezbytné, 
aby kromě dokladu o zaplacení daně z ne-
movitých věcí měl s sebou také vyčíslenou 
daňovou povinnost vztahující se pouze a jen 
k nemovitostem v obci Čeladná. Mezi obcí 
a občanem bude sepsána příslušná doho-
da, občan sdělí číslo účtu případně další 
informaci, kam bude chtít příspěvek, resp. 
platbu, poukázat, a tím bude záležitost vy-
řešena. Pokud bude někdo mít problém do-
stavit se osobně, ať už z časových či jiných 
důvodů, je možné tuto záležitost případně 
vyřešit také prostřednictvím e-mailu či 
klasické pošty. Nárok na poskytnutí pří-
spěvku je časově omezen do 31. 12. 2019.

Podmínka: žádné dluhy vůči obci
Vážení spoluobčané,
ještě si dovolím upozornit na skutečnost, 
že před výplatou příspěvku ve prospěch po-
platníka jsme nuceni prověřit, zda má ob-
čan splněny všechny povinnosti vůči obci, 
tj. uhrazeny poplatky a příp. jiné závazky. 
(odpady, poplatek za psa, stočné, nájmy 
apod.). Pokud existuje ze strany příjemce 
příspěvku vůči obci závazek, bude příspě-
vek ponížen o případnou dlužnou část-
ku. Rovněž i tato praxe již byla aplikována 
v předchozích letech.

Věříme, že i v letošním roce, tak jako 
v letech minulých, se podaří zajistit bez-
problémové vyřízení této záležitosti.

Věra Golová, místostarostka

Nelze pořád dokola psát, že tráva a pořezané větve do kontejneru nepatří… Upozornění se míjí účin-
kem, na řadu proto přijde rozmístění fotopastí. Nechápavým občanům pak jednoduše vysvětlíme, 
že na tyto přestupky pamatuje zákon, který umožňuje udělení pokuty v řádu desítek tisíc korun.

Pavol Lukša
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Aktuality

Pár žádostí nejen pro občany Čeladné
Pejsky raději na vodítku
aneb Netradiční návod, jak potrestat 
neukázněné majitele
Prosíme všechny občany, návštěvníky, tu-
risty a rekreanty, kteří se pohybují na území 
obce s pejsky, aby byli dbalí platné obecně 
závazné vyhlášky o ochraně pořádku v obci, 
a mimo prostor, které jsou určeny k volné-
mu pobíhání psů, měli své pejsky na vodít-
ku a nenechali je volně pobíhat.  Nedávno 
jsem byla oslovena jednou občankou naší 
obce, které vběhl pes přímo do jejího dom-
ku, situovaného u komunikace, která slouží 
jako přístupová trasa k výletní restauraci. 
Překvapení potkat cizího pejska ve svém 
obýváku není jistě žádaným zážitkem se-
zóny. Chovejme se, prosím, ohleduplně 
k ostatním, abychom pak na méně ukázně-
né nemuseli aplikovat tento model (převza-
to z anonymně zaznamenané historky…):

Je zdravé a dobré se 
zasmát, věřme ale, že 
to bude v době ruš-
nější turistické sezóny 
v obci, která právě při-
chází, díky jiným zážitkům.
Úcta k pietním místům  
Současně si také dovolujeme požádat nájemce 
hrobových míst na místním hřbitově, aby ne-
odkládali odpad v okolí hrobů. Celý hřbitov se 
udržuje, v letních měsících několikrát probíhá 
kosení. Osobně jsem byla svědkem toho, kdy 
pracovnice zahradnictví pana Otavy byly nuceny 
předtím, než mohlo být zahájeno samotné ko-
sení, ručně sbírat kusy odpadů (střepy, obaly ze 
svíček, motouzy z kytic apod.) z přilehlých ploch. 

Moc vám děkujeme za pochopení a dodržová-
ní psaných, ale i těch přirozených – nepsaných 
– pravidel slušného společenského soužití. 

Věra Golová, místostarostka

Název strany/hnutí Okrsek I Okrsek II Okrsek III Okrsek IV Celkem

ANO 2011 76 35 28 19 158

ODS 64 30 33 9 136

SPD 61 30 15 6 112

KDU-ČSL 52 13 5 2 72

Česká pirátská strana 48 20 17 11 96

Koalice TOP 09, STAN 32 6 8 2 48

KSČM 30 11 8 8 57

ČSSD 15 8 4 2 29

HLAS 8 8 2 2 20

Alternativa pro ČR 2017 6 1 0 2 9

CESTA ODPOVĚDNÉ SPOLEČNOSTI 5 1 0 1 7

Koalice Rozumní, ND 4 1 0 0 5

ANO, vytrollíme europarlament 3 4 4 1 12

Strana nezávislosti ČR 2 4 2 0 8

Koalice DSSS a NF 2 0 1 0 3

SPR - Republ. str. čsl. M. Sládka 2 0 0 0 2

Vědci pro Českou republiku 2 2 2 0 6

PRO Zdraví a Sport 2 0 0 1 3

Moravané 2 0 1 0 3

Demokratická strana zelených 2 0 4 0 6

Koalice Soukromníci, NEZ 2 0 1 1 4

Koalice Svobodní, RČ 1 1 2 1 5

Moravské zemské hnutí 1 1 0 0 2

TVŮJ KANDIDÁT 0 2 0 0 2

Evropa společně 0 2 1 0 3

Volte pr. blok www.cibulka.net 0 0 1 0 1

CELKEM 422 180 139 68 809

„Dovolím si malou příhodu a doporu-
čuji vyzkoušet.  Šly jsme s kamarádkou 
a mým malým pejskem, pochopitelně na 
vodítku, a proti nám mladý pár, s větším 
psem, pochopitelně bez vodítka. Mladý 
pár si vykračoval v pohodě a ozvala se 
obligátní věta: „Nebojte se, on nic ne-
dělá, chce se jen seznámit.“ Ač nerada, 
musela jsem cizího psa zpacifikovat za 
vydatných nadávek jeho majitelů. 

Jenže pak se stalo něco, co nikdo ne-
čekal. Moje plnoštíhlá kamarádka se 
rozběhla, skočila mladému muži do ná-
ruče, držela se ho jako klíště rukama – 
nohama, dala mu pusu na čelo a vesele 
volala: „Nebojte se, já nic nedělám, jdu 
se jen seznámit.“ Jistě si dovedete před-
stavit výraz obou mladých lidí, ten nelze 
popsat. Za sebe mohu říct, že jsem se 
v životě tak nenasmála…“

Volby do Evropského parlamentu (výsledky hlasování v Čeladné)

Počet hlasů pro jednotlivé strany a hnutí volební účast

Česká republika 28,72 %

Moravskoslezský kraj 23,76 %

Čeladná 35,52 %

Okrsek I 33,73 %

Okrsek II 37,20 %

Okrsek III 36,53 %

Okrsek IV 41,67 %

Volební účast v Čeladné je vždy nadprůměr-
ná, tentokrát ale občané Čeladné prokázali 
svůj zájem o věci veřejné ještě výrazněji než 
obvykle. Čísla v tabulce mluví za vše.

Mezi jednotlivými volebními okrsky vyhrál 
na celé čáře ten s číslem IV, který tvoří 
„sousedé“ BRC z Čeladné 2.

Připravili: 
Kateřina Milatová a Vladislav Sobol
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Kulturní komise

Čeladná	–	červen	2019	
10.	5.	–	19.	6.	
Valašsko	objektivem	Dany	Křenkové	
21.	6.	–	31.	7.		
Z.	Palečková	a	M.	Pastušková	
Malování	pro	radost	
Beskydské	rehabilitační	centrum,		
Galerie	LARA,	9:00	-		21:00		 	 																					
4.	6.	
Swingový	večer	s	LAM	Triem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
6.	6.	
Mladá	krev	–	koncert	dechového	
orchestru	ZUŠ	Žerotín	
sportovní	hala,	9:30		 	 																							
6.	6.	
Čapí	den	-	hry	a	aktivity	s	čapí	tématikou	
náměstí	v	Čeladné	
9:00	-	14:00	-	přihlášené	školy	
14:00	-	18:00	-	pro	veřejnost		 	 																							
7.	6.	
Hudební	večer	s	M.	Paszem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
11.	6.		
Cimbálová	muzika	Poštár	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
12.	6.		
„90	let	o	vás,	pro	vás	a	s	vámi“	
vysílá	Český	rozhlas	Ostrava	
IC	Čeladná,	17:15		 	 																							
14.	6.	
Hudební	večer	s	Vladimírem	Volkem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
15.	6.	
Stříhání	ovcí	v	Beskydech	
Ski	areál	Opálená,	10:00		 	 																							
18.	6.	
Cimbálová	muzika	Polajka	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																								
	
	
	
	
	
	
	

21.	6.	
„Srí	Lanka,	úchvatná	kapka		
Indického	oceánu“	
	-cestopisná	přednáška	
IC	Čeladná,	17:30		 	 																					
21.	6.	
Hudební	večer	s	DUO	LG	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
21.	–	23.	6.	
Otevření	zrekonstruované	cukrárny	
s	ochutnávkou	zákusků	a	dortů	
Hotel	Prosper		 	 																							
25.	6.	
Cimbálová	muzika	Portáši	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
27.	6.	
Vlastivědná	přednáška:		
Znamenití	lékaři	v	Českých	zemích	
A.	Jirásek,	V.	Kálalová-di	Lottiová,	
J.	J.	A.	E.	Kittel,	R.	Königová,		
L.	P.	Kučera	
BRC,	salónek	AD	Lara,	18:30		 	 																							
28.	6.		
Evergreeny	se	S.	Jerrym	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																								
Připravuje	se	v	červenci:	
	
6.	7.	
Hradišťan	
koncert	v	kostele	sv.	J.	Nepomuckého,	
18:00	
	
11.	7.		
Byt	na	inzerát	-	open	air	divadlo	
Prosper	Golf	Resort	Čeladná,	20:00	
	
Novinka:		
od	1.	6.	každé	po-čt	cvičení		
na	louce	u	Kovárny,	7:00	
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Reportáž / Pozvánka

Nevšední červnová nabídka 
čeladenské knihovny
12. 6. v 17:15
 „90 let o vás, pro vás a s vámi“ 
vysílá Český rozhlas Ostrava. Do sítě 
Radiojournalu v tehdejším Československu 
se ostravská stanice připojila 1. července 
1929. O její historii vzdálené i blízké vypráví 
dlouholetý redaktor ČRo Ostrava a čeladen-
ský občan Václav Bělohlavý. Zazní hudební
i slovní ukázky z bohatého zvukového archí-
vu ostravského rozhlasu. 
Vstup zdarma. 21. 6. v 17:30

„Srí Lanka, úchvatná kapka 
Indického oceánu“       
Cestopisná přednáška Petra Kaděry, 
rodáka z Čeladné, mladého cestovatele 
a studenta VUT v Brně.
Půvabná, okouzlující a jednoduše svá, i tak 
by se dala připodobnit k tomu, co nabízí ke 
shlédnutí. Ostrov, který je jen o něco men-
ší než Česko, a na kterém si každý najde 
to své. Vydáme se společně s batohem na 
zádech na cestu plnou dobrodružství a na-
vštívíme přitom historická místa doplněná 
krásnou architekturou.
Vstup zdarma.

I Okrašlovací spolek Rozhledna 
„děkoval horám“

Letos se konala v pořadí již pátá uklízecí 
akce „Poděkuj horám“, kterou již od roku 
2015 vždy na jaře vyhlašuje spolek „Čisté 
Beskydy“. Osmého května čistilo Beskydy 
v okresech Frýdek-Místek a Nový Jičín 
bezmála pět tisíc dobrovolníků. 

Jedno ze sběrných míst bylo i v Čeladné 
u pramene Cyrilka. Když jsme tam krátce po 
poledni s našimi deseti pytli plastů a komu-
nálního odpadu dorazili, byl velký kontejner 
zpola zaplněn a z různých stran přicházeli 
lidé, kteří přinesli třebas pouze jeden zpola 
naplněný pytel. Ale i to se samozřejmě cení. 
Naši členové Petr a Dana Komendovi v ten 
den nemohli, takže se vydali dva dny před-
tím na Lhotskou a pilně sbírali. Náš spolu-
pracovník Jiří Stejskalík zase uklízel hory 
s oddílem skautů na Prašivé. A hodně dal-
ších našich členů se účastnilo „děkování 
horám“ s rodinami nebo s přáteli jinde.

Na cestě podél Frýdlantské Ondřejnice - 
v úseku necelých 700 metrů - mezi čeladen-
ským zahradnictvím a benzinovou pumpou 
Shell jsme nalezli i nějaké kuriozity (například 
kostru od motocyklu Pionýr). Ale nemohli jsme 
vysbírat všechno, našli jsme i pár starých čer-
ných skládek, které byly nad naše možnosti. 

Půjde-li to tak ale dál, nebude každoroč-
ně ani pět tisíc aktivistů stačit. Činnost 
„pohazovačů“ je čím dál bezohlednější 
a mnozí nechávají pěknou paseku nejen na 
pasekách. Přitom obsahem našich pytlů 
byly předměty, které lze odkládat do kontej-
nerů, jichž je v naší obci více než dost. Snad 
onen rostoucí počet dobrovolníků povede 
k tomu, že si někteří uvědomí, že onu lahev či 
plechovku zrovna na tom místě před rokem 
či dvěma odhodili. Třeba z jedoucího auta…

Nezbyde nám nic jiného, než o tom opako-
vaně hovořit a psát. Část našich brigádníků 
i s „úlovky“ vyfotografoval Arnošt Kübel. 

(le)
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Fotoreportáž

...kterou umocnila recitací Radka Heyduková Děkuji všem, kteří přišli uctít naše hrdiny, uzavřel akci starosta

Školní sbor dodal pietní akci milou atmosféru...U památníku se sešli i čeladenští občané

Česká hymna. Techniku zastoupila Blanka Baňková Poděkování všem, kteří položili život za naši dnešní svobodu

Čeladná vzdala hold hrdinům války
Květnová pietní vzpomínka na oběti druhé světové války měla nejen 
krásnou atmosféru, ale také své hrdiny.

Když na počátku akce vypověděla službu 
technika, která se rozhodla, že nahrávku 
české hymny nepřehraje, přišla na řadu 
improvizace. Hymnu bravurně zvládla 
„a capella“ paní učitelka Blanka Baňková 
v doprovodu „svých“ dětí ze školy, ke kterým 
se přidali i mnozí účastníci pietní vzpomín-
ky. A jejich syrový zpěv se hodil k této pietní 
akci možná lépe, než umělé tóny z nahávky.

Místostarostka Věra Golová pak měla 
díky uvolněné atmosféře při svém projevu 

mnohem jednodušší úlohu, než očekávala. 
Její slova o tom, že svobodu, kterou vybojo-
vali naši předkové, si musíme chránit a být 
připraveni o ni bojovat, přesto vyzněla nalé-
havě a zároveň přirozeně.

Polínko k partyzánskému ohni pak při-
ložily děti ze školy svým milým pěveckým 
vystoupením, a také starosta Pavol Lukša, 
pro kterého jsou tradice základem budoucí-
ho společného života v obci.

vs
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Rozhovor

Čeladenská Jednota neboli TUTY má novou šéfku Marii Rzepkovou. Obchod se razantně mění

přijďte se přesvědčit!
O „Jednotě“ na čeladenském náměstí se mluví už dlouho (ve skutečnosti se jmenuje TUTY, ale málokdo obchodu říká 
jinak než Jednota). Část lidí prodejnu kritizuje, a druhá část ještě víc. Tedy až donedávna. Před pár měsíci se obměnila 
polovina prodavaček, šéfka, řazení zboží v regálech, část vybavení… a taky atmosféra. Podle informací Čeladenského 
zpravodaje to všechno „spískala“ právě nová vedoucí Marie Rzepková. A tak jsem se za ní vypravil zjistit více. 

Aby byl rozhovor autentický, povídali jsme si 
přímo v „zákulisí“ prodejny. Paní Rzepková tam 
operativně „vyrobila“ ze dvou přepravek stůl, na 
něj jsme si dali kafe a mohli začít.

Přišla jste před půl rokem a obchod je teď 
„vzhůru nohama“ – tedy v dobrém. Majitelé vás 
tady angažovali jako krizovou manažerku?
(smích) Já nejsem žádná krizová manažerka, ale oby-
čejná ženská, která tuhle práci dělá celý život a miluje 
ji. Když jsem byla malá holka a moje kamarádky si 
hrály na herečky a princezny, já jsem si hrála na pro-
davačku. A nadšení pro tento obor mi zůstalo.

NAKUPOVÁNÍ V „ROHLÍKU“
Čím vás prodávání tak zaujalo?
Dodnes vzpomínám na pojízdné prodejny, které 
tehdy křižovaly celý venkov a k nám přijížděly 
dvakrát týdně. Byly to takové autobusy, kterým 
se říkalo rohlík. Vešli jste dovnitř, tam stála pro-
davačka za pultem a obsluhovala zákazníky. To 
se mi líbilo, ale říkala jsem si, že až budu velká, 
budu prodávat ve větším obchodě. Takže můžu 
říct, že se mi splnil dětský sen.

Jak ta cesta za snem začala?
Jednoduše – po základce jsem se šla učit na pro-
davačku. I když doma se mnou měli jiné plány…

Jaké?
Pocházím z velké rodiny, ze sedmi dětí. Měli jsme ve 
Frýdlantu statek, takže když jsem byla v osmičce, 
tatínek říkal: Nejlepší to budeš mít, když se vyučíš 
jako dojička krav. Vyděláš si dost peněz a ještě se po-
staráš o naše hospodářství. Naštěstí jsem si prosa-
dila svou, dneska bych se asi jako dojička neuživila.

Takže jste udělala učňák a začala prodávat.
No, já jsem vlastně začala prodávat ještě před 
školou. Už ve 14 jsem nastoupila na první brigá-
du do obchodu na Pstruží. Vydělala jsem si čtyři 
stovky, to bylo tenkrát strašně peněz. A tehdy mě 
to skutečné prodávání fakt nadchlo. Byla jsem 
tak natěšená, že bych tam pracovala i zadarmo.

Jak to probíhalo ve škole?
Vyučila jsem se před třiceti lety, ještě před ro-
kem 1989. Tehdy bylo na všechno více času. Škola 
byla propojená s praxí, takže co jsme probrali te-
oreticky, to jsme pak poznávali v terénu. Každou 
chvíli jsme jezdili na vícedenní exkurze – do 
masokombinátů, do výroben sirupů a třeba i do 
továren, kde se vyráběly cigarety. Všechno jsme 

poznali na vlastní kůži. Jsou to krásné vzpomínky 
a hlavně zkušenosti, ze kterých čerpám dodnes.

Dnes mladí lidé dokončí školu a často jdou do 
jiného oboru. U vás to ale asi bylo jiné…
Hned po škole jsem nastoupila do velkého ná-
kupního střediska na Ostravici, to byla tvrdá 
škola. Od rána do večera jelo šest kas, obchod 
byl pořád plný. Pak jsem pracovala ve Frýdlantě 
v tehdejší Horalce a po mateřské – to už jsem by-
dlela v Čeladné – u paní Kohutové. Dělala jsem 
tam 18 let, s novým vedením se bohužel naše ná-
zory na chod prodejny rozcházely, a tak jsem se 
nakonec rozhodla dát výpověď. Tehdy jsem popr-
vé dostala nápad, že si od oboru trochu odpočinu.

Kam jste zamířila?
Na pracák. Měla jsem v úmyslu si chvíli odpoči-
nout a pak hledat nějaké zajímavé místo. Ale už 
po dvou měsících mi obchod chyběl. Že se ale do-
stanu tady do TUTY, to mě ani ve snu nenapadlo.

ŘÍKALI MI: VEM TO!
Ale teď jste tady. Hodil vám někdo lano?
Chodila jsem po Čeladné a lidi mi začali říkat: 
Vem to a dej to dohromady! Začalo mi to běhat 
v hlavě a najednou jsem zjistila, že je to velká vý-
zva. A já mám výzvy ráda.

Jaké byla srážka s realitou?
Nastoupila jsem vloni prvního listopadu jako řa-

dová prodavačka. Prošla jsem si pultem, kasou… 
A první dojem? Že nefunguje skoro nic. Což se 
potvrdilo v prosinci při inventuře, která dopadla 
velice špatně. Tak jsem podepsala papír, že budu 
druhá zástupkyně vedoucí.

Co vlastně nefungovalo?
To ani nejde popsat. První týden jsem si říkala: Ty 
vole (omlouvám se, ale tak jsem si to opravdu říkala, 
i když jen v duchu), to ne… Bylo to fakt strašné. Levá 
ruka nevěděla, co dělá pravá. Kam jsem se podívala, 
tam jsem viděla úniky, už od přejímky zboží.

Přejímka zboží je tak důležitá?
Já jsem měla tvrdou školu z Ostravice od pana 
Matýska. Museli jsme počítat všechno, od mléka až 
po rohlíky, do posledního kusu. Nikdo si to nedovolil 
udělat jinak. Teď jsem za to ráda, že to mám v sobě.

A co zaměstnanci? Bylo jim jedno, 
jakou má obchod pověst?
Kolektiv tady vůbec nefungoval, vlastně tady byly 
dva týmy – první směna a druhá směna. Jak to 
myslím? Přijdeme odpoledne do práce a nebu-
deme se dívat, co je třeba udělat, podíváme se, 
co udělala ranní směna. A budeme si o tom dvě 
hodiny povídat a pomlouvat. Nebo když přišlo 
zboží, tak se hledal „pachatel“, který udělal ob-
jednávku: Když sis to objednala, tak běž a vylož 
si to. Když přišlo ovoce, tak nikdo neřešil, jestli je 
citrónů pět nebo deset kilo.

Přejimka zboží? Zákazníci ji nevidí, ale je to základ, říká Marie Rzepková
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Od toho tady přece byla šéfka, 
aby udělala pořádek…
Vedoucí na to byla už strašně slabá, nechala se 
utiskovat vždycky tou druhou skupinou. Její zástup-
kyně byla pravý opak – ta sice dokázala řvát, ale na 
tehdejší tým holek to nemělo žádný efekt. Řvalo se 
na všechny, za všechno a všude – ve skladě, před 
zákazníky na prodejně… Byl to neskutečný boj.

A vy jste to pořád sledovala jako prodavačka, 
tedy v té době vlastně už druhá zástupkyně. 
Ale změnit jste toho asi moc nemohla?
Změna přišla v lednu – po špatné inventuře se 
obvykle dělá další kontrolní inventura. Tam už 
chtělo mít vedení firmy novou vedoucí. A tou jsem 
se stala já. Teď v dubnu byla po třech měsících 
kontrolní inventura. A musím to zaklepat – do-
padla velmi úspěšně.

PEKLO ANEB MUSÍ SE MAKAT
Co jste změnila?
Hlavní bylo obměnit personál, aby tady prodá-
vali lidi, kteří mají zájem. Takže se vyměnila asi 
polovina prodavaček a pro holky nastalo „pek-
lo“ – muselo se začít pracovat. Prohodila jsem 
pozice, aby byl každý tam, kde patří. Když někdo 
nemá vztah k penězům, tak ho nemůžete nasadit 
na kasu. Jestliže někdo nesnáší salámy, nemůžu 
ho dát k pultu. Taky jsem si začala holky zkou-
šet – když přivezli zboží, tak jsem něco schovala 
a čekala, jestli na to při přejímce přijdou. Prostě 
jsme museli jednotlivé dílky skloubit, aby to sebe 
zapadaly a aby to fungovalo. Šlo to těžce, ale 
myslím, že změny už jsou vidět.

Z čeho usuzujete, tedy kromě inventury, 
že se změny daří?
To jsou takové střípky, drobnosti. Třeba když jsem 
seděla na kase a do obchodu přišla starší paní. 
Pozdravila jsem ji, usmála se. A ona mi hned podě-
kovala. To mě překvapilo, tak se ptám, za co mi dě-
kuje, vždyť jsem jenom pozdravila. A ona: No právě, 
vy jste pozdravila a usmála se, to tady dříve nebý-
valo. A musím říct, že měla pravdu. Dříve se na pří-
chozí zákazníky některé prodavačky podívaly, jako 
by chtěly říct: Co sem zase lezeš? Neotravuj! No 
když už jsi tady, tak tě budeme muset obsloužit…

Dobré ohlasy mám i od majitelů okolních ob-
chůdků, kteří jsou na nás tak trochu závislí. Když 
lidi přestávali chodit k nám, tak nejezdili na ná-
městí vůbec a oni ztráceli zákazníky. Ale na dru-
hou stranu si nedělám iluze, že jsou všichni spo-
kojení. Sto lidí, sto chutí…

Jak jste sháněla nové prodavačky?
Lidi se shánějí velmi těžce, to není jen na Čeladné. 
Rozhodila jsem sítě a mimo jiné se mi ozvaly 
i holky, se kterými jsem již dříve pracovala. Když 
je možnost, ráda dám šanci i mladým, kteří ne-
mají zkušenosti. Mnohem důležitější než praxe je 
nadšení. Stačí mi jeden dva dny, než si člověka 
okouknu, a vím, co v něm je. Navíc když lidi vidí, 
že kolektiv funguje, tak umí máknout a zapojí se.

Kolik vás tady pracuje?
Deset a jeden brigád-
ník. Na léto budeme 
určitě hledat další 
brigádníky, kdyby měl 
někdo zájem.

PRVNÍ ZMĚNY
Plánujete do budouc-
na nějaké změny?
První už proběhly, 
i když každá změna chvíli 
trvá, protože musím všechno projednávat s vedením 
podniku. Vím přesně, co bych chtěla, ale nejde to tak 
rychle.

Co už se vám podařilo?
Když jsem nastoupila, působil na mě obchod 
hodně chaoticky. Samé nesmyslné regálky. Kdo 
si chtěl koupit třeba pití, musel hledat na čtyřech 
různých místech. Tím jsem začala – uspořádali 
jsme zboží tak, aby to mělo nějakou logiku. Teď to 
určitě nebudeme měnit jako v supermarketech, 
které mají na změnách umístění zboží založený 
obchodní model – protože když něco hledáte, tak 
cestou potkáte a možná i dáte do košíku milion 
dalších věcí, které jste vůbec nakoupit nechtěli.

A nějaké změny ve vybavení?
Těch už taky několik proběhlo. Například u pultu 
jsme vylepšili váhy a přidali strojek na krájení. 
Taková blbost – jeden malinký stolek, nový stroj, 
a řada odsejpá. Změny jsou i u pokladen – dříve 
byla váha na zeleninu za pokladnou, takže když 
kupoval zákazník pět druhů zeleniny, musela se 
pokladní pětkrát postavit, dojít k váze… Stačilo 
uřezat desku, šoupnout jí ke kase, hodit na ní 
váhu a všechno teď jde mnohem rychleji.

Taky jsme vylepšili dětský koutek a konečně 
pořídili stolek s křesílky. To se využívá hodně, 
hlavně maminky nebo straší lidé. Manželka na-
kupuje a pán si může sednout… 

Budou změny ještě pokračovat?
Chtěla bych nové chlaďáky na salámy, na jogurty 
a mléčné zboží, taky novou lednici na zeleninu – 
to už je všechno odžité. Taky bych chtěla automat 
na kávu a zásobník na vodu.

Ale musím říct, že to není o tom, jestli budeme 
mít nové regály nebo třeba samoobslužnou po-
kladnu, ale o zákaznících. Nejdůležitější je, aby se 
u nás cítili dobře. Aby dostali to, co očekávají. Když 
potřebují poradit, aby se vždycky našel někdo, kdo 
se jim bude věnovat. To by měla být naše výhoda 
oproti supermarketům, kde najdete prodavačku 
na kase, která logicky nemá čas se vám věnovat, 
a pak když už náhodou někoho potkáte, tak vám 
řekne: Nezlobte se, já nejsem z tohoto úseku…

A vize do budoucna?
Těch je... Třeba zlepšení vzduchotechniky – v ob-
chodě je docela teplo, už teď se nám topí čoko-
lády. A když nakupujete deset patnáct minut, tak 

cítíte, že vzduch není ideální. Vedení podniku říká, 
že to musí vyřešit obec jako majitel, a obec zase 
tvrdí, že je to starost podniku. Takže si to přeha-
zují jako horký brambor. Byla bych ráda, kdyby se 
tohle také podařilo vyřešit. 

PÁRTY MEZI REGÁLY
Říkala jste, že nejdůležitější jsou zaměstnanci. 
Jak z nich chcete vytvořit skutečný tým?
Dobrá parta je základ. Holky na to dříve nebyly 
zvyklé, žádné společné akce se nepořádaly. Když 
už, tak šly někam dvě nebo tři a začalo se to kous-
kovat. Takže jsme vytvořili fond, do kterého kaž-
dý měsíc odkládáme penízky, abychom si mohli 
někdy sednout a pobavit se. Už po té úspěšné in-
ventuře bylo takové menší „mecheche“. Teď plá-
nujeme další – po zavíračce si uděláme poradu 
a pak se trochu pobavíme. Do budoucna určitě 
plánujeme nějaký oběd, sport, bowling, prostě 
někam si společně zajít.

Ještě se chci zeptat na zákazníky. Mění se?
V poslední době lidi začínají myslet na životní pro-
středí. Třeba tím, že si místo igelitové tašky koupí 
papírovou nebo si skládají nákupy do krabic. Ale 
pořád jsou i takoví, kteří si u zeleniny vezmou na 
každou věc extra sáček. A občas není někomu 
blbé sebrat celou tu rolku…

Mluvili jsme o spoustě problémů, které musíte 
řešit, a na mnohé se ani nedostalo. Přesto se do 
práce těšíte?
Práce v obchodě mě pořád naplňuje. Když člověk 
vidí zpětnou vazbu… Třeba když něco objednám 
podle přání zákazníka a on pak přijde a řekne: 
Ježíš, to je super, řekl jsem si a už to tady mám. 
Většina zákazníků je příjemných, umí pochválit, 
a to mě nabíjí. Nebo když jsou spokojené holky – 
kolegyně. Tahle práce je super, i když na druhou 
stranu náročná co se týče víkendů nebo svátků.

No právě. Kdybyste dala ve čtrnácti letech na 
tatínka… Neměl s tou krávou pravdu? Jako do-
jička byste měla svatý klid.
Kráva má krásné oči, ale mám před ní dodnes re-
spekt. A co se týče víkendů v obchodě, tak ani kráva 
se vás neptá, jestli je pátek nebo svátek. V obchodě 
jsem šťastná, a věřím, že se nám naši čeladenskou 
prodejnu podaří vyladit tak, aby v ní zákazníci rádi 
nakupovali a zaměstnanci rádi pracovali. 

Vladislav Sobol

První změny? Nový nářezák přišel za pár dní, úsměvy ihned...
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 13. 6.		  10:30–12:30

Do Frýdlantu na pétanque
SOBOTA 1. 6., 12:45
Výlet na Frýdlantské sportovní hry (vla-
kem ve 13:04), budeme soutěžit ve hře 
pétanque (dvojice). Vůbec nevadí, když to 
někdo ještě nehrál. Hráči a fandové vítáni. 
Po ukončení turnaje posedíme v některé 
dobré restauraci.

Výlet do Ostravy          
čtvrtek 6. 6., 9:50
Hasičským busem zavítáme do Ostravy. 
Čeká nás unikátní zahrada manže-
lů Slámových v Hrabové, posléze oběd 
(menu) v blízké restauraci a pak pře-
sun do Dolní oblasti Vítkovic, konkrét-
ně do úžasného Velkého světa techniky. 
Zájemci hlaste se u p.Bernadyho, záloha 
200 Kč (včetně vstupného).

Bučací potok  
PÁTEK 7. 6., 10:00 
Páteční výlet pro středně zdatné turisty, 
vydáme se nahoru kolem statku resp. 
restaurace Smrček a vystoupáme k vodo-
pádům Bučacího potoka (cca 6 km), zpá-
teční cestu nasměrujeme do Ostravice 
(cca 3 km klesání), můžeme dát pozdní 
oběd a vlakem domů.

Co tak zase do Stodoly?    
čtvrtek 13. 6., 13:30
Společná vycházka podél Čeladenky s 
cílem v restauraci Stodola. Méně zdatní 
mohou busem ve 14:03 od Prosperu. 

(Téměř) Lázeňské grilování   
čtvrtek 20. 6., 13:30
Letošní velké grilování bude opět u man-
želů Kupčákových (poblíž BRC). Na grilo-
vání si každý donese svůj sortiment dle 
chuti, vše ostatní bude k dispozici. 
 Vítání prázdnin   
čtvrtek 27. 6., 15:00
Klubové posezení na zakončení „školní-
ho roku“, třeba i s nějakým překvapením.  
Vstupné se nevybírá.

Oklikou do Pařezu  
čtvrtek 4. 7., 14:30
Tradičně po „okruhu Anny Trefilové“

Program na červen

červnové akce

V květnu přilétá Beruška   

Klubový máj – nejen lásky čas   
Květnový klubový program 
byl jako obvykle „od kaž-
dého něco“. Naší srdco-
vou záležitostí jsou nadále 
děti z Berušky, pravidelně 
přilétající ke Dni matek 
a v předvánočním čase.  

Májové hudební 
odpoledne
První květnový čtvrtek - opět 
živá hudba v klubu. Poprvé 
nás navštívil pan Vladimír 
Volek z Val. Meziříčí s pestrou 
produkcí k poslechu i tanci. 
A uvedl se skvěle, odpoledne 
v májové atmosféře bylo roz-
tančené a pohodové. 

Společně na Huťařství
Výlet s cílem v kunčické re-
stauraci Huťařství. V jemném 
jarním deštíku vyrazilo pár 
odolných pěšky do Kunčic 
p.O., na tamním nádraží vy-
čkalo na příjezd ostatních 
a společně pak cestou kolem 
hřiště k cíli. Zde jsme v dob-
rém rozmaru poseděli a zpět 
se vrátili busem.    

Odpoledne s Beruškou
Klubové posezení s tradič-
ní květnovou návštěvou dětí 

z MŠ Čeladenská beruš-
ka pod vedením paní Jany 
Bartošové a jejího týmu. Děti 
předvedly opět roztomilý ori-
ginální program s názvem 
„Co děláme po celý rok“ a ne-
zapomněly také předat milé 
dárky babičkám i dědečkům. 
Velké díky, Beruško.   

Z Kunčic do Kozlovic
Páteční výlet pro mírně zdat-
né turisty začal vlakovým pře-
sunem do Kunčic p.O., pak již 
8 km pěšky přes Holubjanky 
a kolem kaple sv.Magdaleny 
do Kozlovic. V tamním pivova-
ru oběd a návrat domů busem 
skrze Frenštát p. R. Prima 
výlet s překonáváním vod-
ních překážek, nicméně naši 
ženijní specialisté zabezpečili 
přechody suchou nohou.

Smažení vaječiny
Tradiční „vaječinu“ jsme z ob-
jektivních důvodů trochu uspí-
šili, nicméně byla opět pove-
dená, autorský tým v kuchyni 
odvedl skvělou práci. Trocha 
povídání a zpěvu k tomu, takže 
příjemné odpoledne.  

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká druhá část před-
náškového cyklu paní Dany 
Barnetové o historii a sou-
časnosti Polska.

Závěrem přijměte pozvání na 
naše další klubové programy.  

                               Petr Bernady
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Klubovna je v přízemí DPS

Děti z Berušky byly opět úžasné

Ruka varuje pozdě, vaječina již pozřena

Hraje a zpívá pan Vladimír Volek

Od nádražních toalet k Huťařství
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Reportáž

OTEVŘENÍ SEZÓNY S OTEVŘENOU NÁRUČÍ
Na slavnostním zahájení sezóny jsme v areálu BRC Čeladná přivítali přes tři stovky návštěvníků

V sobotu 25. května 2019 jsme 
v Beskydském rehabilitačním centru 
v Čeladné za ideálního počasí slavnostně 
zahájili hlavní „lázeňskou“ sezónu, která 
byla zároveň oslavou obhájené akreditace 
zdravotnického zařízení a poděkováním 
zaměstnancům za jejich práci. Přišli se po-
dívat i mnozí naši pacienti.

Ve spolupráci s obcí Čeladná jsme připra-
vili půldenní program pro více generací, 
a tak brzké odpoledne patřilo nejdříve dě-
tem, které se mohly vyřádit ve skákacím 
hradě, nechat si „vytetovat“ obrázek nebo 
namalovat obličej. Připravena byla pro ně 
také soutěžní hra v parku, kde si mohly na 
různých stanovištích prověřit svoje znalosti 
a dovednosti.

poselství albína poláška
Ve tři hodiny začal hlavní program kom-
ponovaným pásmem s kapelou Praktik 
People Na slovíčko s Albínem Poláškem. 
Připomněli jsme si 140. výročí narození to-
hoto sochaře, významného frenštátského 
rodáka. Moderování se ujal Evžen Trupar 
ze Slezského divadla v Opavě, v rolích sym-
bolické múzy, pohanské bohyně a první so-
chařovy manželky se postupně představila 
členka baletu Petra Španělová, roli Albína 
Poláška ztvárnil Jindřich Vaněk z pořada-
telské agentury Silver B. C., Poláškovu dru-
hou ženu členka kapely Martina Chudobová 
a úlohy glosátora a lékaře v jedné osobě se 
zhostil ředitel BRC Milan Bajgar. Pásmo 
připomnělo Poláškův odchod do Ameriky 
ve 22 letech, nástup do umělecké školy ve 
Filadelfii, cesty do Evropy a život plný odva-
hy, tvrdé práce a píle. Také nezměrnou vůli, 
se kterou se například posledních 15 let ži-
vota vyrovnával se svým ochrnutím na levou 
polovinu těla, aniž by ustal v umělecké práci. 

Právě to může být velkým povzbuzením pro 
naše pacienty, z nichž řada se k nám přijíž-
dí léčit se stejným onemocněním. Strůjcem 
svého osudu (to je název sochy, jejíž menší 
kopie je v parku BRC) může ale být – a měl 
by být – každý. To bylo poselstvím tohoto 
programu, ve kterém zazněla také dvacítka 
známých písní v podání Praktik People.

Následovalo vystoupení s názvem Pocta 
Waldemaru Matuškovi v podání tria 
Jaromíra Adamce. Shodou okolností letos 
v květnu uplynulo deset let od úmrtí toho-
to oblíbeného zpěváka, kdo by si tedy rád 
nezapíval jeho nesmrtelné písničky spolu 
s velmi autentickým interpretem. Dokonce 
si někteří diváci s chutí zatančili před po-
diem. Přestávka na občerstvení pak přišla 
jistě vhod, kompletní catering výborně za-
jišťovali po celou dobu zaměstnanci stra-
vovacího úseku hned v několika venkovních 
stáncích a také v restauraci a v kavárně.

dokonalá iluze 80. let s abbou
Návštěvníci pak s napětím očekávali dal-

ší, večerní program – vystoupení skupiny 
ABBA CZ. To bylo skutečným vyvrchole-
ním, 100% živé hraní a hned první skladba 
Ring, ring zvedla k tanci mnohé poslucha-
če, pak už na prostranství před pódiem jen 
přibývali další. Zazněly ty nejznámější šlá-
gry – Voulez-Vous, Super Trouper, Dancing 
Queen, Me and You, Cikitita… Kapela jela 
bez přestávky, a tak byl chvilkami stan se 
stoly a s lavicemi téměř prázdný. Všichni si 
s chutí zatančili. Padla tma, a tak iluze ná-
vratu do 80. let, kdy byla tato švédská sku-
pina na vrcholu, byla dokonalá. Jen neradi 
jsme se s nimi loučili.

Byl to zkrátka vydařený půlden. A jestli jste 
letos nestihli přijít, nesmutněte, za rok bu-
deme určitě sezónu otevírat znovu. (Do té 
doby můžete sledovat náš YouTube kanál 
www.youtube.com/rehabilitacnicetrum, 
s pozvánkami na další kulturní akce, ob-
jeví se tam samozřejmě časem i video 
z Otevření sezóny 2019.)

Andrea Adamová

Na slavnostní zahájení sezóny v BRC Čeladná přišlo přes 300 návštěvníků.

Uprostřed Jindřich Vaněk jako Albín Polášek, vpravo Petra Španělová 
jako první Poláškova manželka Ruth Sherwood, vlevo Martina 
Chudobová jako jeho druhá žena Emily Kubat.

Vyvrcholením programu bylo večerní vystoupení revivalové skupiny ABBA CZ.
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stavba
začala

„Největší překážkou po-
kroku je pohodlí.“ 

J. V. Frič 
Pravidelní čtenáři Čeladenského zpravodaje 
ví, že ve škole pohodlnost nepřebývá. Každý 
měsíc vás s kolegy informujeme o nejdůle-
žitějších školních událostech. Píšeme, jak 
tvoříme, dolaďujeme, zlepšujeme, zkouší-
me novinky…  Blíží se konec školního roku 
2018/2019 a sečteno/podtrženo – pokročili 
jsme. V minulém měsíci se mnoho diskutova-
lo o úpravě pravidel pro vstup cizích osob do 
školy. Dnes jsou plamenné diskuze minulostí 
a zdají se být úsměvné a zbytečné.  Zbytečné 
proto, že tato pravidla byla zavedena kvůli 
bezpečnosti dětí a taky klidnějšímu provozu 
školy. Poslední týdny ukázaly, že nová pra-
vidla fungují dobře. K plynulému provozu 
u vstupu do školy a v přízemí nemálo přispívá 
i náš nový zaměstnanec – pan Petr Komenda.

13. května byly zahájeny plánované stavební 
úpravy školy. Polovina druhého patra, vstup do 
sklepů, celé jedno schodiště – to vše je oddě-
leno sádrokartonovými stěnami. Bezpečnost 
žáků a zaměstnanců je zajištěna. Pár dnů se 
musíme vyrovnávat s hlukem. Teď, když máme 
lehce ztížené pracovní podmínky, oceňujeme 
regulaci vstupu cizích osob do budovy o to více. 

Závěr školního roku se tedy neponese jen 
ve znamení uzavírání známek, oslav Dne dětí, 
školních výletů a sportovních soutěží. Letos 
budeme v červnu sledovat, jak se činí lidi na 
stavbě. A budeme se těšit, že se v průběhu 
nového školního roku začneme učit v nových 
moderních odborných učebnách.  Konečně už 
nebudeme pracovat s nevyhovujícím vybave-
ním cvičné kuchyně, se zastaralými labora-
torními stoly… Už se nebudeme dívat na staré 
odborné učebny s nepříjemným pocitem, že 
ať uděláme, co uděláme, pořád to bude staré. 

Jak říkal R. Smart: „Nezměníme svět tím, 
že budeme bojovat se starým, změníme ho 
budováním nového.“ A naším světem  je škola. 
Než se však budeme radovat z nových učeben, 
než si vychutnáme tento pokrok, čekají nás 
letní červnové dny. 

Za několik dnů k nám přijedou na dva dny 
školáci ze slovenské Zubrohlavy a pak pojede-
me my k nim. Vypravíme se do Prlova na turis-
ticko-branný závod, čeká nás atletický trojboj, 
na procházku světem hudby nás vezme Mladá 
krev z Olomouce, ke škole přiletí ptáci-dravci. 
Pořád se máme na co těšit. A to je dobře.

Jana Satinská

Základní škola

www.zsceladna.cz

slovo ředitelky Polytechnika žáky zaujala
O projektu OKAP 
jsme se zmiňovali 
již několikrát. Naši 
žáci navštěvovali 
worskshopy pořá-
dané Střední školou 
řemesel ve Frýdku-
Místku a bez výjimky 
se vraceli nadšeni. 
Ať už práce s plasty 
či kovem, pájení 
elektrických obvo-
dů nebo opracová-
ní dřeva, všechno 
v nich dokázalo vyvo-
lat živý zájem.

Součástí projektu však také byl zájmový 
kroužek, pojmenovaný „Polytechnika elek-
tro“, provozovaný v našich prostorách a ur-
čený pro žáky se zájmem o elektrotechni-
ku a elektroniku.  Z důvodu mimořádného 

zájmu byli vybráni přednostně ti, kteří si to 
svým přístupem ke školním povinnostem 
zasloužili. 

A také se zde k celému průběhu a náplni 
sami vyjádřili:

Jakožto žákům druhého stupně nám ZŠ Čeladná nabídla kroužek 
s názvem „Polytechnika/Elektro“. Někteří z nás se zúčastnili, 
někteří ne. Dne 5. 12. se sešla skupinka nás „elektrotechniků“ 
v učebně výtvarky. S žáky z jiných tříd jsme se hned seznámi-
li. Pan učitel Jiří Boháč nás naučil mnoho zajímavých věcí – např.: 
pájet, sestavovat stavebnici Merkur, postavit si vlastní baterku. 
Také nás seznámil s historií elektrotechniky.
Vyvrcholením činnosti kroužku byla dopolední exkurze do elektro-
technického závodu Torola a na přehradu Šance. Obě dvě exkurze 
byly poučné, zajímavé a zábavné.
Pak ale přišla chvíle, kdy jsme se museli rozloučit. Všichni plně dou-
fáme, že nás příští rok bude pan učitel Jiří Boháč elektrotechniku 
učit znova.

By Sam Parma (VIII.) a Eliška Kajpušová (VII.)

Vážení rodiče,
i v příštím školním roce budeme zajišťovat pro potřebné obědy zdarma. Pokud se roz-
hodnete pro své děti o obědy zdarma požádat, dostavte se do 15. června 2019 na sekre-
tariát školy. Návštěvu si dohodněte na čísle 777 204 533.
Požádat mohou všichni rodiče, jimž jejich finanční situace nedovoluje, aby svým dětem 
ve školní jídelně obědy zakoupili. 

Jana Satinská, ředitelka školy
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Osmáci a deváťáci připravili pro mladší kamarády

skvělý Den Země
Víte, kdy je důvod k oslavám největší? Přece tehdy, když slaví co největší počet lidí, když je smyslem 
oslav zdravý vzduch a čistá příroda, když slaví svůj svátek planeta Země!
Den Země  se každoročně koná 22. dubna. 
Tento svátek je ovlivněn původně březnový-
mi dny Země, které souvisely s datem jarní 
rovnodennosti a oslavovaly příchod jara.

 V moderním pojetí jde o ekologicky mo-
tivovaný svátek upozorňující lidi na dopady 
ničení životního prostředí. Jedná se o téma, 
které je aktuální a celosvětové, tedy téma 
tak akorát pro Světovou školu jakou máme 
u nás v Čeladné. Komu se nelení, tomu se 
zelení a tak kluci a holky z osmé i deváté 
třídy nelenili a připravili pod vedením peda-

gogů celoškolní projektový Den Země 2019. 
Skutečně se jim podařilo zapojit celou ško-

lu. Tento den se neučilo klasicky v lavicích, 
kluci a holky ve smíšených týmech chodily 
po jednotlivých stanovištích, kde řešili úkoly 
týkající se životního prostředí a jeho ochrany.  

Překvapení pro všechny bylo bonusové sta-
noviště nazvané Bezobalový obchůdek, kde si 
paní Gajdošíková povídala s dětmi i dospělý-
mi, jaká je idea těchto prodejen a co zde lze 
koupit. Nechyběly ukázky různých produktů, 
které jsou šetrné k životnímu prostředí. 

A když si rodiče odpoledne přišli vyzvednout 
své děti ze školní družiny, čekalo je překva-
pení v podobě „recy-dílničky“. Společně si  
mohli vyrobit výrobek z materiálů, které by 
jinak skončily v koši, nebo v lepším přípa-
dě v kontejneru na tříděný odpad. Děti tak 
měly možnost předat rodičům zkušenosti 
a znalosti, které získaly během celého pro-
jektového dne. Jsme rádi, že naše práce má 
smysl.

Mar.

Dnes nebyla matematika, čeština ani hudební výchova, 
co jste tedy dělali?
•	 Třeba jsme skládali puzzle a museli jsme hodně přemýš-

let, jak se jmenuje ta kytka na obrázku.

Dozvěděli jste se něco užitečného?
•	Nevěděla jsem, že existuje tolik druhů popelnic… oranžo-

vou na nápojové kartony a hnědou na bioodpad na Čeladné 
nemáme. 

•	 Teď už vím, že je nejlepší látková taška, protože se může 
používat hodně krát, než se zničí.

•	 Že existují výrobky, které jsou jenom dřevěné a neničí pří-
rodu, třeba zubní kartáčky. Ty si můžete koupit v takovém 
eko obchodě, který je ve Frýdlantu. 

•	 Dozvěděl jsem se něco víc o starobylých zemědělských 
nástrojích (pro současné děti jsou kosa, srp, hrábě i tráv-
nice již starobylé nástroje…). A hlavně jsme se neučili.

Nebyla to nuda? Které stanoviště bylo nejzajímavější?
•	Nejlepší bylo to stanoviště s filtrací vody … že se kameny, 

vata a písek smíchají, nalije se přes to špinavá voda, když 
to proteče, tak je voda pitná, ale ještě se do toho musí dát 
prášek. 

•	Na Dni Země se mi líbilo, že jsme přemýšleli a zaujalo mě, 
že jsme sportovali.

Den Země se pravděpodobně bude opakovat i příští 
rok, co by se dalo vylepšit?
•	Mi se nelíbilo, že jsme nevyhráli a někdy jsme dlouho 

čekali, až se uvolní stanoviště. 
•	 Vylepšit by se dalo počasí, aby nepršelo a mohli jsme 

úkoly plnit přímo v přírodě. 
•	 V soutěžních týmech byly děti z různých tříd a společně 

jsme plnili úkoly na jednotlivých stanovištích. Měl by se 
vylepšit způsob skládání týmů, protože jsme byli až moc 
dobrý tým.

Co říkáte k týmové spolupráci, je to jiné než ve třídě?
•	Nejvíc se mi líbilo, jak jsme pracovali všichni dohromady, 

jako skupina a pomáhali si. 
•	 Děti se chovaly super, byl jsem jejich průvodce a musím 

přiznat, že některé odpovědi na otázky jsem sám nevěděl. 

Jak se vám tento způsob výuky líbil?

Rostliny nás drží při životě, bez nich bychom zemřeli... ještě si 
tak vzpomenout na jejich názvy

Filtrace vody zaujala malé i velké

Víte také, co do lesa nepatří?
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Letos získali ocenění za svou práci pedagogové Jiří Kapsa, Radka 
Mechliová a Radim Žižka

Ze školní akademie 

Čeladná v ladném pohybu

Čmelák hraje na basu ve stoje i v kleče. Svlékl se až do pasu, 
pot mu z čela teče. Do trávy se překotil pod kytičku stinnou, 
košilku si propotil a už nemá jinou.

Ve skvělé choreografii paní Anety bylo i toto číslo. Na skladbu Feels 
předvedly mladší žákyně mix tanečních stylů

Pomáda v podání nejmladších žáků ze školní družiny

Devět roků je už pořádný kus života. Tito mladí lidé spolu byli den co den, 
dělili se spolu o radosti, starosti, svačiny, radili se. Patřili k sobě. Blíží se 
chvíle, kdy se rozejdou a na základní školu budou jen vzpomínat…

Co bylo pak? Kdo to tuší? Kdopak byl v programu dál?  
Oj, sportovci tělem i duší, samá šlacha, samý sval!

Naši žáci z tanečního kroužku pana Langra

Včelí medvídci v choreografii Anety Majerové - malí hosté programu
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Jak přitáhnout děti ke čtení?
V posledních letech klesá zájem mladých lidí o četbu. U nás ve škole vidíme, že návštěvníků školní 
knihovny z řad žáků už není tolik, jako dřív. Snažíme se různými aktivitami alespoň část žáků 
k pravidelné četbě přivést. 
Nakupujeme do školní knihovny poutavé ti-
tuly z oblasti dětské četby, zapojujeme se do 
mnohočetných projektů a také spolupracu-
jeme s místní knihovnou.

Pracovnice informačního centra pro žáky 
připravují pestré programy a zvou na be-
sedy různé hosty. V tomto školním roce to 
byla např. spisovatelka Zuzana Pospíšilová, 
která žákům I. stupně předčítala úryvky 
ze svého díla. Místní knihovnu jsme bě-
hem roku navštívili několikrát, naposled 

v polovině května. 
Besedy o ilustráto-
rech dětských knih, 
spisovatelích, žán-
rech a tvorbě Miloše 
Macourka pomohly 
žákům rozšířit si 
vědomosti z oblasti 
literatury. 

Nejvíce děti 
oslovila prožitko-

vá hodina na téma 
„Pohádky“. Paní 
Kosňovská připra-
vila skvělý program 
s hledáním pohád-
kových předmětů, 
přiřazováním názvů 
spisovatelů, třídě-
ním pohádek na kla-
sické i moderní, po-
hybovou aktivitou ve 

skupinách, vymýšlením pohádek o truhličce 
a v závěru čtením z vybraných knih.

Naše nejmladší žáky čeká ještě jedna náv-
štěva knihovny – beseda se spisovatelem. 
Věříme, že bude stejně úspěšná jako pře-
dešlé.

Chtěli bychom poděkovat knihovnicím 
z informačního centra za přípravu pěkných 
akcí, které pomáhají přitáhnout ke knížkám 
více čtenářů.

JJ

Základní škola

 „Chcete zmoudřet? Můj ty světe - otevřete knížku - čtěte!“ Jiří Žáček

Nejprve se děti dozvěděly, proč by měl kaž-
dý pes nosit náhubek a reflexní prvky, kdy 
a jak začít s výcvikem pejska, jakých chyb 

se vyvarovat apod. Povídání bylo velmi pou-
tavé i proto, že bylo prokládáno praktický-
mi ukázkami Sorbona „v akci“. Ukázal, na 
kolik povelů umí reagovat a jak vzorně umí 
poslouchat. Děti si některé povely mohly na 
Sorbonovi i samy vyzkoušet. Takto pochopi-
ly, že pokud je pes správně vycvičený, je jed-
no, kdo povel dává. Pes zkrátka ví, že musí 
poslechnout. 

Posléze konečně přišlo na řadu to, co má 
Sorbon ze všeho nejraději – hra s míčem. 
Všichni jsme se zatajeným dechem sledo-
vali, jak obratně Sorbon vždy míč dostihl 
a čumákem ho nahrál zpět svému spoluhráči. 

Pomyslnou třešničkou na dortu byl již 
zmíněný fotbal, v němž proti Sorbonovi po-
měřili své síly nejprve chlapci, poté i dívky. 
Děti se rozestavily do kruhu a jejich úkolem 
bylo nahrávat si míč. Nebylo vůbec jedno-
duché míč přihrát, Sorbon byl skoro vždy 
rychlejší. Děti byly dosyta vydováděné, ale 
nejen to, z prožitého odpoledne si odnesly 
nezapomenutelný zážitek. 

Děkujeme, Sorbone, měj se krásně 
a SPORTU ZDAR! 

RU

Navštívil nás pes fotbalista
V úterý 14. 5. čekalo na děti ze školní družiny milé překvapení. Navštívil nás pan Zaoral se svým psem 
Sorbonem. Ten je znám především jako pes fotbalista, ale vězte, že toho umí mnohem více.

Prožitkové učení není žádné mučení aneb s úsměvem jde všechno líp
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Školní poradenské pracoviště

Reportáž z bitevního pole 
aneb Jak to dopadlo?
„Dobrý den, měsíc uplynul jako 
voda a opět se hlásíme našim 
čtenářům s aktuální reportáží 
z bojů našich žáků o střední ško-
ly. Po náročné bitvě s všemoc-
ným CERMATem, o níž jsme 
podrobně informovali v našem 
minulém zpravodajském vstu-
pu, přistoupili budoucí studenti 
k daleko rafinovanější a také 
vyčerpávající strategii – nekom-
promisnímu obléhání zvolených 
středních škol.  

Taktické varianty přitom voli-
li různé – od zoufalého bušení 
hlavou do bytelných zdí vlast-

ních pokojů, přes vzdorovité 
lkaní do polštářů, snahu vyhla-
dovět se sžíravým očekáváním 
věcí příštích až po neustálé 
atakování příslušných interne-
tových stránek středních škol 
s velkými očekáváními klad-
ných výsledků. Doba obléhání 
byla pro někoho velmi dlouhá, 
ale nyní již víme, jak uspěli. 

Abychom však již příliš ne-
zdržovali dychtivé čtenáře, uvá-
díme seznam dobytých území, 
která se naši žáci budou snažit 
v dalším školním roce úspěšně 
hájit:

•	 Gymnázium BESKYDY MOUNTAIN ACADEMY (Frýdlant nad 
Ostravicí) – obor Gymnázium

•	 Gymnázium (Frýdlant nad Ostravicí) – obor Víceleté gymnázium
•	 Hotelová škola (Frenštát pod Radhoštěm) obory Hotelnictví, 

Kuchař - číšník
•	 Obchodní akademie (Karviná) – obor Obchodní akademie
•	 PrimMat – Soukromá střední škola podnikatelská (Frýdek-

Místek) – obor Ekonomika a podnikání
•	 Střední průmyslová škola, Obchodní akademie a Jazyková 

škola s právem státní jazykové zkoušky (Frýdek-Místek) – 
obor Informační technologie

•	 Střední průmyslová škola stavební (Ostrava) – obor 
Stavebnictví

•	 Střední škola gastronomie, oděvnictví a služeb (Frýdek-
Místek) – obory Aranžér, Kuchař – číšník, Operátor skladování

•	 Střední škola teleinformatiky (Ostrava) obor Informační 
technologie

•	 Střední zdravotnická škola (Frýdek-Místek) – obory Praktická 
sestra, Sociální činnost

I přes velkolepé úspěchy 
mnohých zůstávají někteří 
žáci i nadále v bojových po-
zicích, protože stále nedo-
kázali proniknout úpornou 
obranou středních škol. 
Ale věříme, že se nakonec 
i jim podaří prolomit, na 
první pohled nepřekonatel-
né, hradby a budou si také 
užívat úspěchu stejně jako 
ti již šťastnější.

Ať je tomu jakkoliv, jen málo-
kdo z  nich nyní tuší, že do-
být území je mnohem jedno-
dušší, než je posléze udržet. 
Čekají je totiž ještě mnohem 
krušnější boje, z nichž vyjít 
se zdviženým hledím bude 
neméně náročné a vyžádají si 
i mnohé padlé…“

VP

(Poznámka: Přijímacího řízení na střední školy se v letošním 
školním roce zúčastnilo celkem šestnáct žáků 9. ročníku a dva 
žáci 7. ročníku. Až na malé výjimky byli všichni přijati v 1. kole, byť 
někteří až na odvolání. 
Tímto jim přejeme hodně úspěchů v dalším studiu a věříme, že se 
do naší školy budou i nadále rádi vracet.)

Prevence by vždy měla začínat doma
Žijeme v době, kdy se nástroje jako internet, mobilní telefony, počí-
tače a tablety staly nedílnou součástí našeho života. Život bez nich 
už si mnohdy ani nedovedeme představit. Jsou zdrojem řady mož-
ností – jsou to výborní pomocníci, mnoho věcí zrychlily, pomáhají 
nám hledat informace, jsou prostorem pro odpočinek, efektivním 
komunikačním nástrojem atd. Setkáváme se s nimi na každém 
kroku. A setkávají se s nimi také naše děti.

Jaký ale virtuální prostor vlastně je?
Je to bezpečné prostředí?

Co bychom o něm měli dětem říct?
Jak na něj děti připravit?

Kdy je nejlepší začít?
Odpovědi na tyto a další otázky Vám může pomoci najít  publikace
Pravidla bezpečného používání internetu pro rodiče, kterou 
najdete na webu www.e-bezpeci.cz.

Prevenci bychom měli zahájit ve chvíli, kdy dítěti umožníme při-
pojit se k internetu, a tím ho propojíme s lidmi z celého světa. 
Zajímejte se také, zda má Vaše dítě přístup k počítači, tabletu 
nebo mobilnímu telefonu svých kamarádů nebo spolužáků. 
I v takovém případě je vhodné začít se s dítětem bavit o pravi-
dlech. Stejně jako chráníme dítě před nástrahami reálného svě-
ta, měli bychom ho chránit také před riziky světa virtuálního. 
I důsledky riskantního chování ve virtuální komunikaci mohou 
být bohužel velmi reálné.
děti by měly přijít na správná řešení samy
Prevence by měla být hlavně nenásilná, přirozená, přiměřená, po-
zvolná, aktuální a pravidelná. Témata by měla vycházet z aktuál-
ních potřeb dítěte. Měli bychom mít představu o tom, jaké služby 
dítě využívá, a k nim přiřazovat pravidla, jak je využívat bezpečně. 
Vhodné je také zjistit, zda už dítě nějaké informace o dané proble-
matice má, neboť tato témata jsou probírána také ve škole a mluví 
o nich i děti mezi sebou. Role učitele může být pro dítě příjemnější 
– dítě vysvětluje rodiči, co je dobré a co ne, rodič dané informace 
koriguje, upřesňuje, případně přináší podněty, nad kterými by se 
dítě mohlo zamyslet. Pokud dítě povedeme k úvahám nad problé-
my a budeme ho učit, aby se snažilo hledat správná řešení, lépe se 
s pravidly ztotožní a bude je dodržovat (budou to jeho pravidla, ne 
pravidla dospělých).

Zdroj: www.e-bezpeci.cz
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Bronz z McDonald´s Cupu
Po delší pauze se naši žáci zúčastnili další sportovní 
soutěže. Tentokrát jeli vybraní chlapci I. stupně poměřit 
své fotbalové dovednosti na okrskové kolo celorepublikově 
populárního McDonald ś Cupu. 
Při účasti 5 týmů z okolí 
Frýdlantu nad Ostravicí se hrálo 
systémem „každý s každým“. Po 
náročných soubojích si naši žáci 
odvezli bronzové medaile. 

Školu reprezentovali: Adam 

Blahut, Vojtěch Bilčík, Tomáš 
Kašpárek, Matěj Doupal, 
Dominik Ščotka, Matěj Švrček, 
Vít Kuchejda, Tomáš Složil 
a Filip Hykel

GJ

Zlatá udice letos stříbrná
Další ročník místního kola soutěže Zlatá udice, kterou 
pořádá místní organizace Frýdlant n/O., je za námi. 
Proběhla v sobotu 4. května v prostoru ZŠ Čeladná a na 
přilehlém parkovišti za školou. Zúčastnila se družstva 
z Čeladné, Frýdlantu n/O., Ostravice a Nové Vsi. 

Mladí rybáři tak mezi sebou 
změřili síly v rybářských zna-
lostech a dovednostech. Za 
náš rybářský kroužek závodi-
li Nikol Chamrádová, Adriana 
Jurečková, Adam Švrček, Radim 
Pavelec, Vojtěch Nováček, 
Lukáš Blahuta a Jakub Kraut. 
Obsadili krásné druhé místo, 
a to s rozdílem jednoho bodu za 
vítězným Frýdlantem. 

V jednotlivcích – dívky získala 
1. místo Nikol Chamrádová 

a 3. místo Adriana Jurečková. 
V jednotlivcích – chlapci obsadil 
2. místo Adam Švrček. Všem bla-
hopřejeme. 

Velké poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na organiza-
ci soutěže, za skvělé nasaze-
ní, zájem, čas a práci s dětmi. 
Děkujeme ZŠ Čeladná za po-
skytnutí prostor pro zdárný prů-
běh soutěže. Petrův zdar!

Za rybářský kroužek Jaromír 
Honkyš a Petra Jurečková

Škola hledá uklízečku
Ředitelka základní školy Čeladná, příspěvková organizace, 
oznamuje volné pracovní místo na pozici UKLÍZEČKA.

Druh práce:		  uklízečka
Místo výkonu práce:	 Čeladná
Pracovní poměr na dobu:	určitou (možno i neurčitou)
Předpokládaný nástup: 	 1. 9. 2019
Popis pracovní pozice:	
Běžný úklid v prostorách školy dle pracovní náplně
Základní předpoklady:
•	 státní občanství ČR, trestní bezúhonnost, svéprávnost, zdra-

votní způsobilost, základní vzdělání
Platové podmínky:
•	 plat 15 050 Kč hrubého – plat v rozpětí 2. platové třídy
•	 navíc může být kvalitní práce oceněna odměnou

Benefity:
•	 příspěvek zaměstnavatele na stravování, kvalitní ochranné 

pracovní pomůcky, výhody získané z fondu kult. a soc. potřeb, 
příjemné, čisté a přátelské prostředí

Požadované doklady k žádosti o práci:
•	 strukturovaný životopis s tel. nebo e-mailovým kontaktem

Žádost o pracovní místo:
•	 zaslat na adresu školy nebo doručit osobně 
•	 případně na e-mailovou adresu skola.celadna@volny.cz

Draví ptáci na hřišti
Kdo z nás by si nepřál létat jako 
pták. Jen tak se vznášet nad zemí 
a kochat se zemskými krásami… 
Tomuto snu se alespoň na chví-
li přiblížili naši žáci. V pondělí 
25. května nás se svou sokolnickou 
show navštívila skupina Vancoš.  

Nejprve se žáci dozvěděli něco 
z historie sokolnictví. Mezi pouta-
vým povídáním pana sokolníka ne-
chyběly letové ukázky ptáků, od so-
kola přes různé druhy sov až po orla 
bělohlavého. Po školním trávníku 
se procházel dokonce sup krahu-
jový. Program žáky viditelně zaujal. 

Nás pedagogy potěšilo, že příroda 
není naší mladé generaci lhostejná. 
Žáci si odnesli nejen vizuální zážitek 
z nádherných letců, ale dozvěděli se 
také nové informace.

Tak schválně: Věděli jste, že so-
kol je prvním ochočeným dravcem 
a jeho let je nejrychlejší ze všech 
ptáků? (Dosahuje rychlosti přes 460 
km/h.) Nebo že výr velký otočí hlavu 
o 280° a uloví i takovou kořist, jakou 
je zajíc či liška? Krkavec velký že 
je nejinteligentnější pták? Alespoň 
malá ochutnávka z toho, co se naši 
žáci dozvěděli.                                 RU
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Mateřská škola

Krok za krokem celým rokem
Květnové vystoupení dětí bylo inspirováno pohádkou O dvanácti měsíčkách, které 
seznámilo rodiče a prarodiče s tím, co jsme ve školce celý rok dělali. A nebylo toho málo! 

Chceš být taky hrdinou?
Milión malých změn může být více než jedna velká! V duchu tohoto hesla se 
zapojili dobrovolníci do kampaně obyčejného hrdinství a po dobu jednoho týdne 
přijali výzvy, kterými přispěli ke zlepšení životního prostředí. 

Některé výzvy se daly splnit docela jednoduše a 
možná je i vy děláte automaticky, třeba že nene-
cháváte téct vodu při čištění zubů nebo chodíte do 
přírody místo sezení u televize. Ale našly se i vý-
zvy, které už vyžadovaly více snahy či sebezapře-
ní. Kdy naposledy jste zkusili žít dobrovolně týden 
bez auta?  Nemyslím tím, že ho vůbec nemáte nebo 
je právě v servisu, ale máte funkční auto v garáži, 
a přesto ráno vstanete o hodinu dříve a běžíte na 
vlak, do toho prší a vlak má výluku. 

A co takhle vynechat na týden maso z jídelníčku. 
Nebojte, cílem nebylo, aby se všichni stali vege-
tariány, ale abychom si uvědomili, že jsme oproti 
minulosti zvýšili konzumaci masa tak, že místo 
masa jedenkrát týdně máme bez masa maximál-
ně jeden den v týdnu. Konzumace masa nemá do-
pad jen na naše žaludky, ale také na klima. Takové 
krávy jsou pro Zemi nebezpečnější než všechna 
auta na světě. Doprava má na svědomí asi 14 % 
emisí skleníkových plynů, zato produkce hovězího 
o několik procent více. Kromě toho jde o metan, 
který má na změny klimatu mnohem větší vliv než 

oxid uhličitý ze spalovacích motorů. 
Další výzvou bylo při nákupu důsledně vyu-

žívat tašky na více použití, nejlépe látkové. I to 
působí jednoduše, vždyť igelitky už skoro nikdo 
nepoužívá. Ale vážně nepoužijete sáček ani při 
nákupu pečiva nebo ovoce? Kolik sáčků vám 
zbyde po jednom nákupu a kolikrát jej ještě po-
užijete? A protože jsme Ekoškola, vymysleli 
jsme v Plánu činností, že společně s dětmi uši-
jeme látkové pytlíčky, do kterých budou moci 
rodiče dětí nakupovat opakovaně třeba ovoce. 
S šitím nám pomáhala školnice Radka a ma-
minky, členky Ekotýmu paní Dudová a paní Lee. 
Protože šití děti bavilo, ušili pytlíčky i pro členy 
Senior Clubu Čeladná. Také jsme s dětmi vysadili 
na školní záhonky zeleninu, kterou jsme s dětmi 
vypěstovali ze semínek. 

Výzva už skončila, ale to neznamená, že ji ne-
můžete přijmout i vy, bez vyplňování tabulek, a jed-
noduše začít měnit své chování, protože obyčejné 
hrdinství je chování, které každý den zlepšuje náš 
svět skrze naše skutky!                    Jana Bartošová

Výsledky týdenní výzvy:
•	 33 hrdinů a hrdinek ušetřilo 4 vany vody, 

protože u čištění zubů nenechali téct vodu,
•	 56 hrdinů a hrdinek strávilo 482 hodin venku 

(po práci a po škole i přes nepřízeň počasí),
•	 18 hrdinů a hrdinek zasadilo 100 rostlin a 

12 stromů (i přes nepřízeň počasí),
•	 16 hrdinů a hrdinek ušetřilo (nepoužilo) 57 

igelitových tašek,
•	 11 hrdinů a hrdinek vyprodukovalo 

o 71 % méně odpadu než průměrný Čech,
•	 16 hrdinů a hrdinek díky dnům bez jízdy 

automobilem či spolujízdou ušetřilo příro-
du stejně, jako kdyby vysadili 2,4 stromu,

•	 20 hrdinů a hrdinek za týden ušetřilo (ne-
snědlo) tolik masa, že zachránili (nesnědli) 
1,2 velkého zvířete a ušetřili 436,8 kg oxidu 
uhličitého. 

Kampaň obyčejného hrdinství iniciovalo vzdě-
lávací centrum TEREZA, které je také koordi-
nátorem mezinárodního programu Ekoškola

Říjen nás učil o České republice a také zpívat českou hymnu

Měsíc květen je plný lásky, po vystoupení se děti vrhly do náruče 
rodičů a zahrnuly je projevy lásky

Michaela Konvičná hraje na klavír českou hymnu

V únoru jsme se učili třídit odpadky a jak na to, poradily děti formou 
básničky a písničky i seniorům z klubu
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Čarodějnice 
ve školce

V předvečer prvního máje zapalují lidé ohně 
na kopcích a na vršcích, na rozcestích a na 
pastvinách a tančí kolem nich. Obřad se na-
zývá „pálení čarodějnic“. 

Zaklínadla i košťata
Řekli jsme si, proč čekat až na tento jeden 
večer, když můžeme být čarodějnicí nebo 
čarodějem celý týden. A už je třída plná 
různobarevných čarodějnických klobou-
ků, zní píseň „Saxano, v knihách vázaných 
v kůži“… Můžeme si vyzkoušet zaklínadla, 
jízdu na koštěti, podlézání košťat a jiné za-
jímavé činnosti.

Mateřská škola

Afrika? Ve školce i v ostravské zoo
Afrika je jeden ze světadílů naší zeměkoule. 
Je dost daleko, ale proč se o ní něco nedo-
zvědět? Např. co je to poušť, pyramidy, jaká 
je největší řeka v Africe, kdo jsou Tuaregové 
a Masajové, jak tito 
lidé bydlí, jaká zvířa-
ta zde žijí… A víte, že 
v Africe je i sníh?

Na zvířata nejen 
z Afriky jsme se za-
jeli podívat do zoo 
v Ostravě. I když 
nám počasí ze za-
čátku moc nepřálo, 
nakonec se výlet vy-
dařil a tak děti mohly 
srovnat řev lva z CD 
a ve skutečnosti, vi-
dět různobarevné 
pávy, skotačící malé 

i velké opice, pandu červenou nebo med-
věda ušatého, který se přišel podívat až 
ke sklu. Ještě si užít trochu radosti a hurá 
domů k obědu! 

Což takhle čarodějnický taneček?
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Do ukončení rekonstrukce 

bude v památníku 

Josefa Kaluse

ZAVŘENO

Památník Josefa Kaluse

Moře (4. část)

Rozlehla se strašlivá rána hromová, která mne vyrvala z náruče 
tvrdého spánku, takže jsem vyskočil rovnýma nohama z postele 
a polekaně volal: „Co se stalo?“
„Chachacha!“ smál se přítel P., „jen klidně 
ulehni, netřeba se ti hned tolik lekat: to jen 
někde nablízku udeřil hrom.“ „To, že byla hro-
mová rána?“ „Ano, již déle než hodinu naslou-
chám bouři, obdivuji se bleskům a ty spíš jako 
zabitý.“ Znova zasršely blesky a zaduněl hrom 
jako na důkaz přítelovy řeči a já utekl do lůž-
ka a schoval se pod pokrývku. „Pavle, slyšíš 
ten hukot, jako by se protrhly břehy a vyvalily 
vody?“ „Josefe, to hučí moře.“ „Cože pravíš? 
Opravdu?“ a už jsem byl zase z postele ven 
a honem otevíral okno dokořán. Hukot vln 
a vody řev doléhal mi k sluchu, ale pro mne zněl 
jako rajská muzika. „Moře žije, moře promluvilo 
a zpívá zemi i nebi svou nejkrásnější hymnu!“ já-
sal jsem a chvatně jsem se počal oblékat. 
„Josefe, co se plašíš?“ krotil mne přítel. „Moře 
nepřestane řvát a ječet a po snídani se na ně 
podíváme.“ „Nebudu odkládat: musím je hned 
viděti.“ „jenom se uklidni!“ Celý dům spí a du-
chové strážní nepřinesli nám ještě očištěné 
obuvi a šatů: není ještě pět hodin.“ Vychýlil 
jsem se znova z okna, abych se nasytil aspoň 
toužených zvuků, když pro vysoké domy moře 

jsem spatřiti nemohl, ač jsme byli hodně blízko 
u nábřeží: bylo slyšeti až k nám skřípání lodních 
ráhen a hlaholení lidských hlasů. Ulehl jsem 
nanovo a opájel se duněním a hřměním, kte-
rými se ozývalo moře. Bouře zašla, utichla, ale 
probuzené a podrážděné moře příšerně řvalo 
a ječelo nám do oken, a pomalu mne ukolébalo 
v sen. Slyšel jsem ještě, jak Pavel vstal a peč-
livě okna uzavíral. Usnul jsem tvrdě poznovu. 

Po probuzení chvatně jsme se oblékli, chvat-
ně posnídali a jako na křídlech spěchali na ná-
břeží. Chvat vlastně jevil jsem jenom já a na břeh 
letěl jsem také jenom já; můj přítel byl klidnější 
povahy, i mírnější a rozvážnější než já, vůbec 
praktický člověk, ač byli jsme v stejných letech, 
nekvapil za mnou a zvolna mne následoval.

Moře bylo úchvatné, až do dna rozbouřené, 
vlny jako smaragdové kopce valily se ku bře-
hu a bily do skal a zděných ohrad, rozbíjely se 
v stříbrnou pršku a zpěněné do běla couvaly 
zpět. To bylo moře, které žilo od dětství v mých 
snech a představách. A vlny přicházely pořád 
v nových nekonečných řadách a útočily v nových 
a nových nárazech na pevné hráze, bezmocně 

ze vzpomínek josefa kaluse

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

se rozbíjely u mých nohou, až jedna zrádná 
z nich přehoupla se přes ohradu (marně jsem 
prchal z jejího dosahu) a skropila mne pořádně. 
A tu stál již můj přítel a hlasitě se mi do obli-
čeje smál: „Moře tě chce pocelovat a ty chceš 
polibkům jeho uniknout?“ Však objevil se také 
strážník a upozorňoval na nebezpečí. Trochu 
ochlazen ze svého nadšení, posadil jsem se 
s přítelem trochu dále na kamennou lavici 
a oddali jsme se pozorování rozbouřeného moře.

připravil Jan Bajgar
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Sport

Uvedené obrázky dělí devět let. Na fotce vlevo je záběr z 2. ročníku turnaje fotbalových přípravek pořádaného 10. 5. 2010 na umělce u ZŠ Čeladná, 
v červeném kroužku je tehdejší hráč BFK Frýdlant nad Ostravicí Michal Fukala. Na druhém obrázku je tentýž hráč jako ligový obránce Slovanu 
Liberec ze dne 19. 5. 2019. 

Josef Siuda, tehdejší hlavní pořadatel turnaje

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Muži
8. 6. 17:00 Čeladná Šenov

15. 6. 17:00 Čeladná P. Polom

Dorost
9. 6. 11:00 Čeladná Mosty u J.

16. 6. 11:00 Čeladná Raškovice

Žáci
8. 6. 10:00 Čeladná Kunčice

15. 6. 10:00 Čeladná Raškovice

Domácí zápasy v červnu

Foto po devíti letech

Výsledkový servis
Dorost
Sedliště – Čeladná  		  1:2
Jablunkov – Čeladná 		  1:1
Čeladná – Hrádek 		  0:0
Nýdek – Čeladná 		  2:1
Čeladná – Dobrá 		  0:4 

Muži
Frenštát p.R. – Čeladná 		  7:1
Čeladná – Břidličná 		  1:1
Brušperk – Čeladná 		  3:4
Čeladná – Polanka n.O. 		  0:2

Žáci
Čeladná – Baška 		  2:2
Čeladná – Janovice 		  2:1
Bystřice – Čeladná 		  7:1

Muži po květnu
1. Frenštát 78:25 64

2. Polanka 66:26 62

3 Břidličná 53:36 49

4. Háj ve Slezsku 59:45 45

5. Bílovec 63:33 44

6. Brušperk 57:54 44

7. Petrovice 58:43 43

8. Český Těšín 34:29 43

9. Čeladná 54:56 39

10. Pustá Polom 37:40 32

11. Oldřišov 46:56 32

12. Hlubina 46:54 31

13. Krnov 39:53 26

14. Dolní Datyně 27:72 24

15. Stará Bělá 38:92 14

16. Šenov 38:81 11

Žáci po květnu
1. Bystřice 118:41 43

2. Raškovice 134:30 42

3 Čeladná 83:62 33

4. Baška 89:50 31

5. Janovice 76:54 28

6. Lučina 40:101 15

7. Metylovice 45:63 14

8. Kunčice 22:206 0

Dorost po květnu
1. Dobrá 136:9 64

2. Mosty/Návsí 91:20 56

3 Vendryně 86:26 50

4. Čeladná 74:35 47

5. Jablunkov 93:32 44

6. Hrádek/Milíkov 86:43 40

7. Bukovec 53:66 33

8. Sedliště 57:39 32

9. Oldřichovice 48:52 22

Další pořadí: 10. Vojkovice 20, 11. Hukvaldy 19, 
12. Nýdek 18, 13. Písek 8, 14. Raškovice 6
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Staletá tajemství Jana z Pomuku (3)
PETR ANDRLE

Probudily se již zpěvné háje, 
jarní nastal všeho tvoru ples,

z něžných květů milostného máje 
nejvonnější rozvíjí se dnes:

tys to, svatý Jene z Nepomuku, 
vroucích nezamítej chválozvuků,

jež ti pějí zbožní křesťané čeladenští…
Z Legendy o svatém Janu Nepomuckém 

„Probudily se již zpěvné háje“ 
umístěné na webu čeladenského kostela

VZDĚLANÝ MUŽ
Základní vzdělání získal Jan Nepomucký 
(tehdy ještě Johánek z Pomuka) zřejmě 
v nedalekém cisterciáckém klášteře pod 
Zelenou horou. V některých písemných 
dokladech se podepisoval „Johanes fili-
us olim Welfini de Pomuk“. Zprávy o jeho 
dalším vzdělání se různí. V každém přípa-
dě musel již jako klerik ovládat perfektně 
latinu, když ho jmenoval první český kar-
dinál a druhý arcibiskup pražský Jan Očko 
z Vlašimi úředníkem své kanceláře s titulem 
císařského notáře. Nejpravděpodobnější 
je, že současně studoval na pražské uni-
verzitě práva a zde získal 1381 titul baka-
láře. Rok předtím, v roce 1380 přijal kněž-
ské svěcení a současně zastával funkci 
oltářníka ve Vlašské kapli v katedrále sv. 
Víta a také místo faráře v kostele sv. Havla. 
Traduje se, že další právnické vzdělání zís-
kal na právech v Padově, odkud se vrátil 
s doktorátem církevního práva. 

JAN OČKO Z VLAŠIMI
Do historie, kterou popisujeme, a do života 
Jana z Pomuka, zasáhli v podstatě tři muži. 
Arcibiskup Jan Očko z Vlašimi (narozen po-
čátkem 14. století – zemřel 14. ledna 1380). 
Na snímku vpravo jeho busta v triforiu ka-
tedrály sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze. 
Triforiem je vlastně vnitřní a vnější ochoz 
v dolní části horních oken chóru. Jsou zde 
umístěny busty významných osobností, 
světců a církevních činitel. Takže další dva 
muži jsou zde také. Nástupce Jana Očka 
z Vlašimi Jan z Jenštejna a král Václav IV. 
Jejich busty jsou v dalším textu.  

Jan Očko z Vlašimi byl jmenován arcibis-
kupem 12. července 1364. Jeho předchůd-
cem byl první pražský arcibiskup Arnošt 
z Pardubic. Jan Očko byl mimo jiné i bis-
kupem olomouckým (1351), důvěrníkem, 
kaplanem a notářem Karla IV. a známým 
mecenášem umění. V roce 1378 byl pape-
žem Urbanem VI. jmenován kardinálem, 
jako první Čech. 

Arcibiskup Očko si svého notáře Jana 
z Pomuku, který mu výborně sloužil plných 
deset let, velice vážil a dbal jeho rad. Právo 
jmenovat císařské notáře dostal od Karla 
IV. již Arnošt z Pardubic s tím, že toto právo 
mají mít i jeho nástupci, tedy arcibiskupo-
vé. I proto také, když jeho nástupce a syno-
vec Jan z Jenštejna (mimochodem Očkův 
synovec) hledal někoho na místo generál-

ního vikáře arcibiskupství, padla volba na 
Johánka z Pomuka o němž se všeobecně 
vědělo, že je nejen odborníkem na církev-
ní právo, ale i rozvážným a celkově vzdě-
laným mužem. Ještě pro zajímavost – Jan 
Očko byl synem nemanželským, protože 
se jeho matka za otce nikdy neprovdala. 
V roce 1344 dostal Jan Očko papežský dis-
pens (udělení výjimky ze zákona), jímž mu 
papež nemanželský původ prominul. 

JAN Z JENŠTEJNA
Narodil se 27. prosince 1350. Zemřel mlád 
a opuštěn 17. června 1400. Vystudoval teo-
logii v Padově a v Bologni, později studoval 
na Sorboně v Paříži, kde chtěl také posléze 
učit. V té době byl již považován za odbor-
níka na kanonické právo a Karel IV. (1316-
1378) ho jmenoval v roce 1373 královským 
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kancléřem jeho syna Václava IV. V roce 
1379 byl jmenován pražským arcibiskupem 
a král Václav IV. ho v témže roce jmenoval 
nejvyšším zemským kancléřem. Někdy ko-
lem roku 1380 nastal v jeho dosavadním 
životě obrat. Měl údajně různá náboženská 
vidění a čím dál tím více se uchyloval k as-
ketickému životu, praktikoval dokonce se-
bemrskačství. Patrně následkem proděla-
né těžké nemoci, snad zánětem mozku. 

A v další své činnosti předpokládal, že zá-
sadami asketismu se bude řídit i česká 
společnost. A očekával „Boží zásah“. Zde 
ovšem narazil na odpor krále Václava IV., 
který byl všechno možné, jen ne asketa. 
Toho využili královi odpůrci z vyšší šlechty, 
jimž rozpor mezi arcibiskupem a králem 
vyhovoval. V roce 1384 Jana z Jenštejna 
odvolal z pozice nejvyššího zemského 
kancléře a snažil se všemožně narušovat 
činnost pražského arcibiskupství. Tím se 
celá církevní správa země začala dostávat 
do izolace, protože král si vedl čím dál tím 
zpupněji. 

Vše vyvrcholilo nakonec umučením ge-
nerálního vikáře Jana z Pomuku v březnu 
1393 (o tom v příštím díle). Jan z Jenštejna 
podal na krále žalobu papežské kurii, 
avšak tehdejší papež Bonifác IX. si nechtěl 
znepřátelit světskou moc českého králov-
ství, kterou potřeboval v boji proti vzdoro-
papeži v Avignonu (tehdy existovalo dvojpa-
pežství, v němž se ale Václav IV. nechtěl 
moc angažovat).  

A tak byl Jan z Jenštejna po dalších pro-
hraných sporech nakonec donucen abdiko-
vat (2. dubna 1396) a o měsíc později vysvě-
til arcibiskupem svého synovce Olbrama 
ze Švorce. Odejel do Říma, kde mu nebyla 
ovšem svěřena nějaká odpovídající funkce. 
Doma mu byl úředně zabaven všechen ma-
jetek, takže Jan z Jenštejna předčasně ze-
mřel nejen chudý, ale jako velice zklamaný 
a zlomený člověk. Odešel z tohoto světa 
17. června 1400 v římském klášteře svaté 
Praxedy v necelých padesáti letech.         

VÁCLAV IV.
Kdybychom chtěli vládu Václava (1361-
1419) syna Karla IV. nějak charakterizo-
vat, stačilo by říci, že „promrhal, na co 
sáhnul“. Tedy i velké dědictví otcovo. Na 
tak vysokou funkci nikdy nedozrál. Navíc 
ještě na počátku jeho vlády zde byla mo-
rová epidemie a v zemi zavládla hospo-
dářská krize. Václav IV. se problémům 
vyhýbal spíše zhýralým způsobem živo-
ta, důležité státní funkce svěřoval nižším 
šlechticům, kteří byli často neschopní či 
neměli potřebný přehled. Proto se dostal 

do rozporů s vyšší šlechtou. V roce 1394 ho 
zajala panská jednota, avšak ani po jeho 
propuštění se nic, navíc zde byla husitská 
revoluce (Václav IV. původně vyjadřoval 
i podporu Janu Husovi). 

O tom, jaké byly okolnosti umučení Jana 
z Pomuka, si řekneme příště. Snad jen his-
toricky nedoloženou epizodu. Jakýsi věštec 
králi prorokoval, že „zemře před věží sva-
tovítskou“. Proto ho později napadla vprav-
dě kacířská myšlenka, že by mohl dát věž 
zbourat. Nařídil tedy její zbourání a odejel 
na jedno ze svých sídel v Novém Hradě 
u Kunratic. Tam byl po příjezdu stižen srdeč-
ním záchvatem a 16. srpna 1419 zde zemřel. 
V posledních okamžicích před smrtí po-
chopil, co znamenala věštba. Že zemře 
„před věží“, tedy dříve než bude věž zbou-
rána. Hezky se to poslouchá, ale asi jde 
o lidovou tvořivost. Tolik tedy zatím ke třem 
mužům ze života Jana z Pomuka. 

Pokračování v příštím čísle

Než se tělo Jana z Pomuka dostalo do této rakve, odehrály se nejrůznější události. 
Ale o tom příště.  
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXVI.)

Malířka z Myslíkovjanky
Tehdy se v horách většinou rodilo doma. 
A tak se stalo, že jsem přišla na svět na stej-
né posteli jako pár let předtím můj starší 
bratr. Pochopitelně i maminku jsme měli 
stejnou. Jenže bratr se narodil v Ostravici 
a já ve Starých Hamrech. Aniž bychom tu po-
stel někam stěhovali… A navíc se to všechno 
odehrálo v Myslíkovjance, kde náš dědeček 
v roce 1920 postavil malou chalupu.  

Takto humorně vypráví o úpl-
ném začátku svého života 
paní Anna. Je to již bezmála 
sedmdesát let, kdy rozhodnu-
tím ministerstva vnitra ze dne 
1. 7. 1951 byla neúměrně dlou-
há obec Ostravice rozdělena 
v podstatě na tři části. Vznikla 
obec Bílá, původní obci Staré 

Hamry připadla část 
Ostravice z protějšího 
břehu a Ostravice zů-
stala tak, jak ji známe 
dnes. Nejhůře ovšem 
dopadla obec Staré 
Hamry. O necelých dva-
cet let později se pod-
statná část nově vytvo-
řené obce ocitla na dně 
přehrady Šance. 

Ale o tom, kdy se paní 
Anna narodila již v těch Starých 
Hamrech, neměl nikdo ještě ani po-
tuchy. Jsou ovšem věci a události, 
o nichž na začátku našich životů ne-
máme potuchy vůbec. A kdyby nám 
někdo promítl film našeho budoucí-
ho života, většinou bychom mu moc 
nevěřili. Pokud jde o paní Annu, ta by 
tomu filmu o jejím životě budoucím 
věřila tak do poloviny. A té druhé čás-
ti jejího života by nevěřila v žádném 
případě. 

Napřed tedy tu první, zcela běžnou část malé 
holčičky, dívky i zralé ženy z Myslíkovjanky. 
Na Myslíkovjanku narazíte, když půjdete ze 
Samčanky na Javořinku. Je to asi kilometr. 
Anna neměla lehké dětství. Maminka byla sice 
doma, ale tatínek jezdil každé ráno v půl čtvr-
té vlakem do Kunčiček. Pracoval zde na Dole 
Alexander, a když se k večeru po šichtě vrátil, 
čekala ho ještě práce v lese. A když mu přivezli 
deputátní uhlí, složili ho u silnice. Musel si otec 
najmout povoz s koněm a uhlí přivézt. Později, 
když tatínek prokázal silikózu (což byla v té 

Druhé, rozšířené vydání 
OSAD A SAMOT

Na základě četných přání připravujeme druhé vydání knihy OSADY A SAMOTY ZADNÍCH HOR 
V HISTORII A V OBRAZECH. Kniha vyšla v roce 2014 a byla poměrně rychle rozebrána. A zájem 
o ní neutuchá. Rozhodli jsme se ji vydat znovu, ovšem v rozšířené podobě. Přibyde asi osmdesát 
stran dalších zajímavostí ze Zadních, ale i z Předních hor. Kniha vyjde asi v září tohoto roku 
a již dnes si ji můžete na adrese našeho spolku objednat. Protože již jednou byla křtěna, 
uspořádáme letos křest jaksi venkovský a přímo v Zadních horách. Někdy v říjnu bychom se 
měli sejít v bývalém Hotelu Visalaja (dnes Horská chata Visalaje), kterou již ve čtvrté generaci 
provozuje rod Rumianů, dnes Evžen Rumian. Současně s touto knihou pokřtíme i novou knihu 
našeho kolegy a spolupracovníka Oldřicha Boháče. Ta se bude jmenovat „Opuštěné školy pod 
vrcholy Travného a Lysé“. Jako ukázku z rozšířeného textu druhého vydání OSAD přinášíme 
text o podivuhodném osudu Anny Borské s názvem „Malířka z Myslíkovjanky“.
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době běžná havířská nemoc), odpustili rodině 
zemědělské dávky. To se jim ulevilo!!! Dokud 
žila ještě babička, měla rodina dvě krávy, 
o které se Anna od malička starala. Neměla 
tedy i dospívání zrovna lehké, když nepásla, 
chodila do lesa na „stílu“ (spadané jehličí nebo 
hrabanka jako stelivo pro dobytek).

Ale co bylo zvláštního a důležitého pro bu-
doucnost, kterou netušila, bylo její vnímání 
přírody. Od malička měla krásný vztah k rost-
linám. Ke květinám, ke stromkům, ke všemu 
rostoucímu a kvetoucímu. Fascinovaly jí luč-
ní květy, jejich různé roční podoby a ukládala 
si je do paměti, jakoby je měla jednou objevit. 
To ovšem netušila, že se tak stane. Osada 
Myslíkovjanka je, podobně jako mnohé okol-
ní enklávy, neuvěřitelně krásný přírodní fe-
nomén. Jakoby Beskydy samy zde chtěly vy-
tvořit jakýsi moderní skanzen krásy.    

Do národní školy chodila na Samčanku, 
do měšťanky dlouhou cestou ke kostelu. 
V době, kdy se děvčata parádí, to měla složi-
té. Neměla žádné kamarádky, se kterými by 
se mohla scházet. Vyrostla jsem prací, říká. 
Po škole do práce. A navíc až v roce 1970 jim 
připojili stavení na elektriku. Nemohla se 
třeba k večeru, kdy by mohla jít mezi děvčata 
do vsi, ani před zrcadlem zkrášlit. Petrolejka 
nebyla to ono. Když je ještě jako školáky jed-
nou pozvala paní učitelka Zajícová k sobě 
domů, měla hlavu zcela popletenou. Paní 
učitelka bydlela v tehdejší Suchánkově vile 
(dnes Povodí Odry) a Anna pouze zírala. 
Poprvé v životě viděla koberce, poznala co je 
vodovod, a když jim paní učitelka připravila 
kokteil, zdálo se jí, že asi tak to vypadá v nebi. 

Potom přišlo gymnázium ve Frýdku-Místku, 
avšak místo maturity otěhotněla, vdala se 
a má krásné tři děti. A deset vnoučat. Ta 
mnohé věci nechápou. Babi, ty jsi snad 
z doby ledové, říkají ji někdy… A tak, protože 
byla zvyklá pracovat, nevadilo jí být proda-
vačkou, když potřebovala školku, tak se stala 
ve frýdlantské Normě i smaltérkou. Stačila 
se mimo jiné také rozvést a nakonec i rozejít 
s pozdějším přítelem, odstěhovat se dokon-
ce na Vsetínsko s tím, aby se nakonec později 
vrátila. Dnes žije ve Frýdku-Místku. 

A kdy to přišlo? 
Inu to, že se stala malířkou.
A to je druhá neuvěřitelná část života Anny 
Borské. Věřte, nevěřte.

Po všech jejích osobních a životních peripe-
tiích začala hledat nějaký návod, jak žít lépe 
a jak vše změnit. Dostala kontakt na jistého 
astrologa.
Ten jí zprvu odmítl, jelikož se údajně osobní-
mi záležitostmi lidí nezabývá. 
Avšak když mu řekla datum svého narození, 
projevil nevšední zájem.
A mimo jiné jí doporučil, aby začala malovat.
Ona, zralá žena v době, kdy se jiné její vrstev-
nice tak trochu pomalu připravují na výchovu 
vnoučat? 
Jenže to neznáte paní Annu, zarputilé děvče
 z Myslíkovjanky ve Starých Hamrech. 
 
A tak šla na to rovnou.
Koupila si olejové barvy, štětce, paletu a plát-
na. Výsledkem prvních pokusů bylo to, že jí 
štětce a bravy ztvrdly. 
A tak se hodlala sama učit. Koupila si řadu 
knih o malování. O technice malování. Učila 
se, četla a pokoušela. V průběhu toho malo-
vala. 
Je to neuvěřitelné, ale prvním obrázkem, 
který namalovala, a na který se dá vcelku 
slušně dívat, byly dvě slunečnice. Má ho do-
dnes doma schovaný.
Tématem jejích malířských pokusů byly 
(a jsou) především květiny. 
Nikdy je nemalovala tak, že by se na ně dívala.
Celý život maluje zpaměti.
To ony krásné květiny z luk a polí Starých 
Hamer jí vyskakují v mysli a ona je jen ob-
kreslí. 

Vernisáž výstavy Anny Borské v Galerii Lara v BRC byla „akční“
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Krajinu, krajinu ale maluji v plenéru, tu si ce-
lou pamatovat nemohu, říká paní Anna. 
Je to neuvěřitelné. V roce 2019 měla paní 
Anna v Galerii Lara v Beskydském rehabili-
tačním centru druhou prodejní výstavu (prv-
ní v roce 2017). V prvních dnech se prodalo 
několik obrazů, a když jsme se 9. května se-
šli k rozhovoru o její malířské historii, měla 
i dost času na debatu. Ten den totiž končila 
její výstava a paní Anna s kurátorkou výstavy 
Andreou Adamovou svěšovaly její obrazy, aby 
udělaly místo další vystavovatelce. Neměly 
téměř co na práci. Značná část obrazů paní 
Anny Borské byla prodána ještě před ukon-
čením výstavy.

Aby nebyla zas tak úplná amatérka, absol-
vovala tři kurzy staromistrovské olejomalby 
a také Lidovou uměleckou konzervatoř. Její 
první malířský ateliér byl na chodbě, pro-
stor mezi oknem a toaletou. Dnes je na tom 
lépe, protože maluje v obyváku a nikdo se jí 
do toho nemíchá. 

První kontakt s uměleckým světem jí 
zprostředkovala kamarádka, galeristka 

ze Vsetínska. Na jedné výstavě scházely 
obrazy květin. Přinesla tři a za dva dny 
volali, že by potřebovali další. A tak se 

květiny z Myslíkovjanky začaly snášet do 
lidských obydlí…
Kde se v paní Anně asi vzaly ty umělecké 
geny? Ona sama neví. 

Ale třeba od tatínka. Havíř, samouk hrál per-
fektně na křídlovku a dlouhá léta byl kapel-
níkem několika hudebních skupin ve Starých 
Hamrech. Učil se u něj i dnes známý hu-
debník Mirek Kubačák ze Samčanky (ten se 
o mě také svého času ucházel, podotýká paní 
Anna). Tatínek pak hrával v mnoha kapelách, 
jakkoli mu ta havířská plicní nemoc neuza-
vřela zcela cestu k umění. Asi to mám tak 
trochu po něm, říká paní Anna.
 
Maminka paní Anny byla rodačka ze Starých 
Hamer, ovšem tatínek byl z Nýdku u Českého 
Těšína. Tedy Slezan. 
Ale v rodině se to tak nehodnotilo, i když původní 
Staré Hamry byly v podstatě slezské. Maminku 
si bral ve vojenském, ale kde se potkali, to paní 
Anna neví. A také neví, kde se naučila péci ty 
úžasné zdobené perníčky. Někdy skrzevá jejich 
výrobu nemá ani čas na malování.

Byli jsme u toho, když se paní Anna domlou-
vala s kurátorkou Galerie Lara paní Andreou 
Adamovou na termínu další případné výstavy. 
Rok 2021 je již bohužel beznadějně rozebrán. 
Takový je zájem o tyto výstavní lázeňské pro-
story, které jsou snad jako jediné v zemi ote-
vřeny denně od rána do večera i o sobotách 
a nedělích. 
Takže na jaře 2022 se s paní Annou opět se-
tkáme. Pro ni to bude docela jednoduché. 
Zavře oči a obkreslí ty kytky z dob, kdy pásala 
krávy na Myslíkovjance.
A my se jim budeme neustále obdivovat. 

Petr Andrle
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Špičkové koncerty ve Frýdlantu
Domnívám se, že zdaleka ne všichni Čeladňané vědí o existenci a činnosti sdružení Kruh přátel 
hudby v sousedním Frýdlantu nad Ostravicí. Vzhledem k tomu, že jsem (spolu s několika přáteli 
z našeho seniorského klubu) pravidelným a nadšeným návštěvníkem koncertů KPH, cítím se oprávněn 
upozornit hudební „fajnšmekry“ na tuto skutečnost.

jazz, bluegrass i jiné
Jedná se opravdu o špičkové koncerty 
převážně z oblasti klasiky, občas se objeví 
na scéně i další žánry (jazz, bluegrass aj.). 
Akce se konají dle svého charakteru buď 
v Janáčkově síni nebo v sále ZUŠ (obvykle 
ve všední den v 18:00) a vzhledem k jejich 
kvalitě jsou ceny vstupenek velmi zajíma-
vé, lze si výhodně pořídit třeba i abonent-
ku na celý rok.

ve čtvrtek šestého ivo kahánek
Pro zajímavost: květnovým koncertem byl 
Operní recitál nadějných mladých pěv-
kyň Veroniky Kaiserové a Inky Kořínkové s 
klavírním doprovodem renomované Marie 
Lexové (na obrázku, bylo mi ctí se s nimi 
vyfotit). Ve čtvrtek 6. června zase vystoupí 
prvotřídní klavírista Ivo Kahánek.

v ic i na facebooku
Propagační pozvánky na 
akce KPH je možné objevit 
v Infocentru na náměstí, 
termíny koncertů i další 
zajímavosti zveřejňují frý-
dlantští pořadatelé také na 
své FB stránce Kruh přátel 
hudby.

Případné bližší informa-
ce jsem ochoten poskyt-
nout (kontakt na stránce 
Senior Clubu).

Takže opravdu vřele do-
poručuji všem milovníkům 
krásné hudby a zpěvu.

Petr Bernady          
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Cream Bike Čeladná
na konci prázdnin
V sobotu 24. srpna odstartuje 
6. ročník jedinečného závodu 
Cream Bike Čeladná, který se koná 
v malebném prostředí Beskyd. 
Start a cíl závodu je umístěn 
v areálu Základní školy Čeladná.

Závod je určen pro všechny milovníky cy-
klistiky. Vybírat si mohou ze dvou délek 
tras (A - 55 km a B - 20 km), které umož-
ní vzájemně si poměřit síly v rozmanitém 
terénu.

Tváří závodu je již tradičně Radim 
Kořínek, účastník OH v Sydney 
a Athénách, který se také podílel na vy-
tvoření závodních tratí. Účast potvrdil 
i několikanásobný olympijský medailista 
Jaroslav Kulhavý.

Pro děti všech věkových katego-
rií jsou připraveny bikerské závody 
v bezpečí areálu základní školy Čeladná 
s možností vyzkoušet si hned několik 
dovednostních disciplín. 

Pro všechny návštěvníky Bike Čeladná 
je připraven bohatý doprovodný program 
a pro děti den plných zážitků a soutěží. 
Letos nebude chybět ani ČEZ Energy 
zóna, která kromě skákacího hradu na-
bídne spoustu dalších aktivit. Chybět 
nebude ani Oranžové kolo Nadace ČEZ, 
díky němuž bude mít každý možnost 
podpořit místní dobročinné organizace 
výměnou za najeté metry na cyklistickém 
trenažeru. Všichni návštěvníci se také 
mohou těšit na sportovní exhibici nejlep-
šího českého bike trialisty Petra Krause, 
zábavné atrakce, hudební doprovod, 
tombolu a stánky.

Více na www.bikeceladna.cz.
red

Rašilov, Kňažko i ženské herecké hvězdy. 
Čeladná se stala hlavním městem filmu
Tolik slavných herců v Čeladné snad ještě nikdy nebylo: Vlastina 
Svátková, Vilma Cibulková, Tereza Kostková, Pavel Kříž, Saša Rašilov, 
Zuzana Norissová, dokonce i Milan Kňažko a mnozí další. S trochou 
nadsázky se dá říct, že se obec na pár dní stala hlavním městem 
filmu. Nepřijeli na golf, ale natáčet film s názvem Můj příběh.
Natáčelo se na golfu, v areálu Mezi plůtky i na 
mnoha dalších místech Čeladné včetně ve-
řejných prostranství. Ve filmu bude i několik 
zajímavých pohledů na obec včetně leteckých 
záběrů z dronu. „Jsme rádi, že obec půjde 
zase trochu více vidět,“ vysvětlila zastupitel-
ka a předsedkyně kulturní komise Martina 
O’Reilly, proč zastupitelé filmaře podpořili.

S tvůrci filmu jsme připravili rozhovor, kte-
rý chystáme do některého z příštích čísel. 
Filmaři v něm prozradí další podrobnosti 
o snímku a zajímavosti z natáčení v Čeladné. 
Mimochodem: přestože v obci nemáme 
kino, čeladenští občané uvidí Můj příběh 
jako první!

red

Saša Rašilov při natáčení ve Slezském divalde Opava. Kromě Čeladné se natáčelo také 
v Praze, ve Zlíně a právě v Opavě.

Představujeme 
hvězdy festivalu

Tata Bojs

Thom Artway & Band

Jaroslav Uhlíř

Michal (Nesvatba) ze školky

2. a 3. srpna, areál za ZŠ

www.bikeceladna.cz
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Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v červnu
Obvoďák z Čeladné     (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
(tel. 591 160 163)
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-14:00

Upozorňujeme na červnovou dovolenou a změnu provozní doby (od 10. do 21. 6.) v ordinaci 
Obvoďák z Čeladné a také v lékárně. Podrobnosti na str. 3.
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Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Červencové číslo vyjde 28. 6. 2019 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
červen

Jaroslav Branda 70 let
Anna Glajcová 70 let
Svatopluk Němec 70 let
Josef Siuda 70 let
Jaromír Dobiáš 75 let
Anna Sýkorová 75 let
Marta Foldynová 75 let
Marie Šrubařová 80 let
Irena Pavlisková 80 let
Anna Trefilová 80 let
Jaromír Blažek 85 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.


